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همین‌حالا‌هم‌برنده‌اید

‌بامداد‌ ‌بازی‌های‌سرنوشت‌ساز نمی‌دانیم‌در
‌چه‌اتفاقی‌افتاد.‌نمی‌دانیم‌این‌جام‌پر‌ امروز
از‌سختی‌و‌مشکل‌خلاصه‌به‌ما‌لبخند‌زد‌یا‌نه؛‌
اما‌برای‌تیم‌ملی‌باغیرت‌مان‌دست‌می‌زنیم.
گرچه‌از‌صمیم‌دل‌آرزو‌می‌کنیم‌یکی‌از‌‌3بازی‌
‌به‌کام‌ما‌باشد.‌اگرچه‌با‌تمام‌وجود‌ امروز
‌هم‌بدشانسی‌های‌سریالی،‌ می‌خواهیم‌یک‌بار
‌ته‌دل‌شادی‌ دست‌از‌سر‌ما‌بردارد‌تا‌بتوانیم‌از
کنیم.‌گرچه‌دوست‌داریم‌یا‌کرواسی‌مقابل‌غنا‌
شکست‌بخورد،‌یا‌ازبکستان‌بتواند‌مقابل‌کنگو‌
دوام‌بیاورد‌یا‌اتریش‌بتواند‌الجزایر‌را‌مغلوب‌
کند؛‌اما‌با‌همه‌اینها‌معتقدیم‌بی‌توجه‌به‌اینکه‌
به‌مراحل‌بعد‌صعود‌کرده‌ایم‌یا‌خیر،‌باید‌به‌

‌کنیم. این‌تیم‌ملی‌افتخار
را‌ تیم‌چه‌سختی‌هایی‌ این‌ نرود‌ یادمان‌
پشت‌سر‌گذاشت.‌ناجوانمردانه،‌عذاب‌هایی‌
را‌به‌تیم‌ملی‌ما‌تحمیل‌کردند‌که‌هیچ‌تیمی‌
‌آن‌را‌تحمل‌کند.‌یادمان‌ نمی‌توانست‌ذره‌ای‌از
نمی‌رود‌بازیکنان‌باشرف‌و‌باغیرت‌ما‌برای‌هر‌
بازی‌چه‌دشواری‌هایی‌را‌پشت‌سر‌گذاشتند‌و‌
با‌قبول‌قوانین‌مسخره،‌برای‌هر‌بازی،‌پروازی‌
‌و‌شهر‌میزبان‌بازی‌به‌جان‌ ناخواسته‌را‌تا‌کشور
‌این‌مشکلات‌موجب‌ خریدند؛‌اما‌هیچ‌یک‌از
نشد‌دست‌های‌این‌بچه‌های‌غیرتمند،‌به‌نشانه‌

تسلیم‌بالا‌برود.
‌بازی‌ها،‌ زمانی‌که‌بازیکنان‌ما‌بلافاصله‌پس‌از
وادار‌شدند‌به‌سمت‌فرودگاه‌بروند،‌همه‌قوانین‌
فوتبال،‌رقابت‌جوانمردانه‌و‌بازی‌عادلانه‌که‌
فیفا‌شعارش‌را‌می‌دهد،‌زیر‌پا‌له‌شد؛‌اما‌این‌
ظلم‌های‌علنی‌هم‌موجب‌نشد‌بازیکنان‌ما‌

‌تلاش‌بکشند. دست‌از
چه‌با‌نتایج‌بامداد‌امروز،‌بازی‌ها‌برای‌ما‌تمام‌
شود‌یا‌ادامه‌داشته‌باشد،‌تفاوتی‌نمی‌کند.‌ما‌به‌
این‌تیم‌افتخار‌می‌کنیم‌چون‌یقین‌پیدا‌کردیم‌
بازیکنان‌ما‌با‌دل‌های‌پر‌از‌عشق‌شان‌برای‌مردم‌
بازی‌کردند.‌آنها‌دوست‌داشتند‌و‌دارند‌که‌مردم‌
سختی‌کشیده‌ما‌در‌پس‌‌2جنگ‌ناجوانمردانه‌ای‌
‌ته‌دل‌ که‌در‌یک‌سال‌اخیر‌به‌ما‌تحمیل‌شد،‌از

شادی‌کنند‌و‌لبخند‌به‌لب‌داشته‌باشند.
به‌این‌تیم‌افتخار‌می‌کنیم‌چون‌بازیکنان‌این‌
تیم‌دل‌های‌ما‌را‌تسخیر‌کردند.‌آنها‌همین‌حالا‌
هم‌برنده‌اند‌چون‌به‌قله‌محبت‌مردم‌صعود‌

کرده‌اند.
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روی خط جام جهانی

VAR تلخ ترین خاطرات ایران با
 سه گل، سه رؤیا و یک فناوری 

که شادی ها را گرفت
ــه اندازه ایران با  ــاید هیچ تیمی در جام جهانی ۲۰۲۶ بـ شـ
تصمیم های VAR خاطره ای تلخ نساخته باشد. تیم ملی 
ایران در سه مسابقه مرحله گروهی، سه بار دروازه حریفان 
ــه گل پس از بازبینی ویدیویی مردود  را باز کرد؛ اما هر سـ
اعلام شد تا شاگردان امیر قلعه نویی یکی از عجیب ترین 

رکوردهای این دوره از رقابت ها را به نام خود ثبت کنند.
ــیر ایران را در جام  ــت مسـ ــه گلی که هر کدام می توانسـ سـ
ــادی میلیون ها هوادار را  ــه لحظه ای که شـ تغییر دهد؛ سـ

به سکوت تبدیل کرد.
 

 گل اول؛ شروعی که می توانست 
با پیروزی همراه شود

ــابقه مرحله گروهی، ایران با رویکردی  ــتین مسـ در نخسـ
هجومی وارد زمین شد و توانست روی ارسال دقیق رامین 
رضاییان و ضربه علی نعمتی به گل برسد. شادی بازیکنان و 
نیمکت ایران آغاز شد، اما این شادی دوام زیادی نداشت. 
داور پس از بررسی صحنه توسط VAR، اعلام کرد نعمتی 
در موقعیت آفساید قرار داشته و گل مردود است. گلی که 
می توانست سه امتیاز ارزشمند برای ایران به همراه داشته 
ــد، در همان لحظه نخستین قربانی VAR شد. ایران  باشـ
ــابقه دو بار از حریف عقب افتاد و دو بار بازی را  در آن مسـ
به تساوی کشاند، اما آن گل می توانست سرنوشت دیگری 

برای اولین بازی تیم ملی رقم بزند.
 

گل دوم؛ طارمی و آفساید میلی متری 
مقابل بلژیک

دومین ضربه VAR در یکی از مهم ترین مسابقات 
ایران در مرحله گروهی رقم خورد؛ دیداری که 
شاگردان قلعه نویی مقابل بلژیک نمایش قابل 
توجهی ارائه کردند. در دقیقه ۲۵، روی یک ضربه 
آزاد تمرین  شده، مهدی طارمی دروازه تیبو کورتوا 
را باز کرد. حرکت هماهنگ بازیکنان ایران و ضربه 
نهایی مهاجم تیم ملی، لحظه ای تاریخی را رقم 
زده بود، اما باز هم پای VAR به میان آمد. پس از 
بازبینی صحنه اعلام شد طارمی در لحظه ارسال 
توپ، به اندازه چند سانتی متر در موقعیت آفساید 
قرار داشته است؛ تصمیمی که باعث شد یکی از 
زیباترین لحظات هجومی ایران در این جام از بین 
برود. این گل می توانست ایران را به پیروزی برابر یکی 
از قدرت های فوتبال جهان نزدیک کند، اما در نهایت 
بازی با تساوی به پایان رسید؛ نتیجه ای که با وجود 
تلخی، ارزش فنی بالای نمایش ایران را نشان داد.

 

گل سوم؛ یک پنجه فاصله تا تاریخ سازی
اما تلخ ترین صحنه در آخرین بازی مرحله گروهی 
برابر مصر رقم خورد؛ مسابقه ای که نتیجه آن 

سرنوشت صعود ایران را مشخص می کرد.
در شرایطی که بازی با نتیجه یک بریک دنبال 
می شد، در دقیقه ۹۰+۳ روی یک ضربه آزاد، شجاع 
خلیل زاده توپ را وارد دروازه مصر کرد. مدافع ایران 
پیراهن خود را از تن خارج کرد و به سمت هواداران 
رفت؛ نیمکت ایران هم برای جشن صعود وارد زمین 
شد. اما این بار هم VAR پایان خوشی برای ایران 
رقم نزد. بازبینی صحنه نشان داد خلیل زاده در 
لحظه ضربه هم تیمی خود، به اندازه یک پنجه پا 
در موقعیت آفساید قرار داشته است. با توجه به 
خروج دروازه بان مصر از خط دروازه، بررسی این 
صحنه حساس تر شده بود، اما تصمیم نهایی تغییر 
نکرد؛ گل مردود اعلام شد. ایران در دقایق پایانی 
یک بار دیگر توپ را به تیر دروازه مصر کوبید، تا 

پیروزی در این دیدار از دست برود.
 

ایران؛ تیمی که بیشترین گل مردود 
با VAR را داشت

سه گل مردود در سه مسابقه، آماری است که ایران 
را در جام جهانی ۲۰۲۶ به یکی از شاخص ترین 

تیم های درگیر با تصمیم های VAR تبدیل کرد.
گل هایی که در مجموع می توانستند مسیر امتیازی 
ایران را تغییر دهند؛ از پیروزی احتمالی در بازی 
نخست گرفته تا شکست ناپذیری برابر بلژیک و 

صعود در دیدار پایانی.
 

فراتر از VAR؛ مبارزه در خارج از زمین
تلخی این حذف تنها به تصمیم های ویدیویی 
محدود نمی شود. تیم ملی ایران در این جام 
شرایطی متفاوت را تجربه کرد. محدودیت های 
مربوط به سفر و مسائل خارج از زمین باعث شد 
برنامه آماده سازی تیم با دشواری های زیادی همراه 
باشد. ایران بخش مهمی از اردوی خود را در مکزیک 
برگزار کرد و برای مسابقات مجبور به رفت وآمدهای 
طولانی شد؛ شرایطی که روی زمان تمرین و ریکاوری 
بازیکنان تأثیر گذاشت. با وجود این مشکلات، تیم 
ملی در هر سه مسابقه مرحله گروهی با انگیزه 
و جنگندگی ظاهر شد و توانست عملکردی قابل 

احترام از خود به نمایش بگذارد.
 

پایان یک رؤیا با فاصله چند سانتی متر
فاصله ایران با یک صعود تاریخی به عنوان تیم اول 
گروه شاید تنها چند سانتی متر بود؛ فاصله ای که 
VAR آن را ثبت کرد. سه گل، سه لحظه شادی از 
دست رفته و یک رکورد که هیچ تیمی دوست ندارد 
به نامش ثبت شود. ایران جام جهانی ۲۰۲۶ را نه 
با شکست فنی، بلکه با خاطره سه گل مردودی و 
حسرت فرصت هایی به پایان رساند که می توانست 

تاریخ فوتبال این کشور را تغییر دهد.

2
یکشنبه    7 تیر 1405   شماره 8148

جام جهانی

عملکرد 
رضاییان بازتاب 

گسترده ای 
در رسانه های 

بین المللی 
داشت. 

تحلیلگران 
خارجی، او 
را نمونه ای 

از بازیکنان 
»چندمنظوره 

مدرن« توصیف 
کردند؛ بازیکنی 

که همزمان 
می تواند در 

نقش مدافع 
وینگر و حتی 

تمام کننده 
ظاهر شود

بچه ها طوری 
برای پیروزی 

مصمم و با اراده 
نشان دادند 
که مصری ها 

چاره ای جز دفع 
توپ نداشتند. 
در مجموع تیم 

ما بازی بزرگی 
انجام داد و 

باوجود همه 
مشکلات کاملاً 

قابل احترام 
است

بهترین تصمیم رامین جدایی از استقلال و تغییر سبک زندگی بود

جلالی: 4 بازیکن مقابل مصر فراتر از انتظار ظاهر شدند

آخرین بازی تیم ملی در مرحله اول جام 
جهانی فوتبال هم مقابل مصر برگزار و 
سومین تساوی متوالی برای ملی پوشان 
رقم خورد. مجید جلالی به تیم ملی 
امیدوار و معتقد است که آنها شایستگی 

صعود را دارند. او که با وسواس زیاد این 
رقابت ها را پیگیری می کند، واقع بینانه 
عملکرد ملی پوشان کشورمان را خوب 
توصیف می کند. جلالی البته هنوز به 
صعود تیم ملی امیدوار است و حذف 
احتمالی تیم ملی فوتبال کشورمان را 
بدشانسی توصیف کرده و حرف هایش را 

بی پروا در این باره به زبان می آورد.
 

چرا غیر از 10 دقیقه پایانی بازی دو نیمه 
متفاوت را شاهد بودیم؟

به نظرم استراتژی ما بر این اساس بود که 

ابتدا بازی را حفظ و سپس در 1۵دقیقه پایانی 
روی دروازه حریف فشار بیاوریم. شما دیدید 
که ما در دقیقه شش گل خوردیم، دقیقه 
1۰ پنالتی از دست دادیم و چهار دقیقه بعد 
هم گل تساوی را زدیم. این شرایط برای هر 
دو تیم تا 1۵دقیقه پایانی حفظ شد. ضمن 
اینکه ترکیب خوب و چینش خوبی هم 
داشتیم و تعدادی از بچه ها در حد خودشان 

و بعضی بالاتر از حد انتظار ظاهر شدند.
مثلا؟ً

میلاد محمدی که فوق العاده بود. یا سامان 
قدوس و همین رامین رضاییان و حتی سعید 
عزت اللهی. همه شرایط خوب بود تا اینکه 

تعویض ها صورت گرفت.
اتفاقاً یکی از ابهامات این بازی مثل دو 
بازی دیگر برخی از تعویض های انجام 

شده بود.
من واقعاً دلیل تعویض حسین کنعانی با 
صالح حردانی را منطقی نمی دانم. شاید به 
دلیل دریافت کارت زرد یا مصدومیت جزئی 
بود که برایش پیش آمد. حتی جهانبخش 
هم دیر آمد و با این حال یک سانتر خوب 
انجام داد که توپ با ضربه سر عزت اللهی 
به تیر خورد. منتها فراموش نشود که اگر 
تغییرات دیگری انجام می شد یک ریسک 
خطرناک بود. من هم با شما موافقم که 
تعویض شهریار مغانلو وقتی فرصت استفاده 
از ضربات ایستگاهی را به دست نیاوردیم 
توجیهی نداشت. اتفاقی که شاید جریان 
بازی را به نفع حریف تغییر می داد. شما 

ببینید از دقیقه ۵۰ تا 7۵ بازی کاملاً ناپایدار 
بود و احتمال تغییر نتیجه به نفع هر 

کدام از تیم ها وجود داشت.
اما دلیل برتری ما در 15 دقیقه پایانی 

چه بود؟
این موضوع به سطح انگیختگی بازیکنان 
ما مربوط می شد. بچه ها طوری برای 
پیروزی مصمم و با اراده نشان دادند که 
مصری ها چاره ای جز دفع توپ نداشتند. 
در مجموع تیم ما بازی بزرگی انجام داد و 
باوجود همه مشکلات کاملاً قابل احترام 

. ست ا
چرا مثل بازی اول از مهدی قایدی 
به عنوان بازیکن تعویضی استفاده 

نشد؟
زمانی که بازی به دقیقه ۶۵، 7۰ رسید من 
گفتم قایدی شاید به زمین بیاید. اگر این 
اتفاق می افتاد باید جای میلاد محمدی 
می آمد. بازیکنی که به نظرم فوق العاده 
بازی کرد. شاید اگر من هم کنار خط 
بودم به این موضوع فکر می کردم اما 
این تعویض و بیرون آمدن از سیستم 
سه دفاعه ریسک بزرگی بود. البته تمام 
این صحبت های ما بعد از بازی انجام 
می شود. شاید در آن دقایق من هم برای 

تصمیماتم نگرانی هایی داشتم.
بیرون رفتن محمد صلاح چقدر در 

جریان بازی تأثیر داشت؟
در اینکه او بازیکن بسیار بزرگ و تأثیرگذاری 
است بحثی وجود ندارد. اما من می گویم 

تمام تغییراتی که آنها در تیم شان خواسته 
و ناخواسته به وجود آوردند به نفع ما 

شد. تمام 
به تعدادی از بازیکنان اشاره کردید. 

من می گویم هر سه بازیکن برتر زمین 
در سه بازی تیم ملی از تیم ما انتخاب 

شد که البته سهم رامین رضاییان با دو 
انتخاب بیشتر بود. چطور بازیکنی در 
این سن و سال به این سطح می رسد؟

رامین در جام ملت های گذشته و در بازی 
مقابل قطر خوب نبود. بعد از آن هم در 
مقطعی به تیم ملی دعوت نشد و زمانی 
هم که به استقلال آمد در چند بازی 
ذخیره بود. او فهمید که اگر در استقلال 
بماند به تیم ملی دعوت نمی شود. پس 
با تغییر تیم بهترین تصمیم را گرفت. 
ببینید بازیکنان فوتبال در دو مقعط سنی 
حرف های مربیان شان را گوش می دهند. 
یکی در ابتدای فوتبال و در زمان طی 
کردن مدارج ترقی و دیگری در انتهای 
فوتبال و زمانی که احساس می کنند 
فوتبال شان در حال تمام شدن است. 
رامین هم با رفتن به اهواز و تیم فولاد 
سبک زندگی اش را تغییر و خودش را کاملاً 
در اختیار فوتبال قرار داد. تصمیمی که 
نتیجه اش را ابتدا در فولاد و پس از آن در 

جام جهانی دیدیم.
صعود می کنیم؟

به احتمال بسیار زیاد، واقعاً حیف است 
که این اتفاق نیفتد.

از لیست مازاد استقلال تا ستاره دست نیافتنی جام جهانی 2026

تاریخ سازی رامین
گزارش یک

ــا تصمیمی  ــ ــاپینتو ب ــ روزی که ریکاردو س
ــان را به  ــ ــن رضایی ــ ــام رامی ــ ــی، ن ــ جنجال
ــد تمرینی در  ــ ــم کاری و عدم تعه ــ بهانه ک
ــتقلال قرار داد، کمتر  ــ فهرست مازاد اس
ــه، آغاز  ــ ــن نقط ــ ــور می کرد ای ــ ــی تص ــ کس
ــودی که  ــ ــد؛ صع ــ ــود دوباره باش ــ یک صع
ــن ویترین  ــ ــد، در بزرگ تری ــ ــد ماه بع ــ چن

ــد. ــ ــال جهان به اوج برس ــ فوتب
ــان پایتخت و  ــ جدایی از اردوی آبی پوش
ــیاری  ــ ــتان برای بس ــ کوچ به فولاد خوزس
نشانه ای از افول بود؛ اما برای رضاییان، 
ــک بازتعریف بود.  ــ ــبیه به ی ــ این تغییر ش
ــا خارج  ــ ــایه تردیده ــ ــا از زیر س ــ او نه تنه
ــماجتی کم نظیر خود  ــ ــا س ــ ــد، بلکه ب ــ ش
ــه حالا در  ــ ــاخت؛ بازیکنی ک ــ را دوباره س
ــوان یکی  ــ ــمی فیفا، به عن ــ ــای رس ــ داده ه
ــن بازیکنان  ــ ــن و اثرگذارتری ــ از کامل تری
ــه گروهی جام  ــ ــی ایران در مرحل ــ تیم مل

ــود. ــ جهانی ۲۰۲۶ معرفی می ش
ــی، نقطه  ــ ــر قلعه نوی ــ ــوت دوباره امی ــ دع
ــیر بود؛ تصمیمی که  ــ عطفی در این مس
ــت جنگنده و  ــ ــناخت از ذهنی ــ بر پایه ش
ــد.  ــ ــالای رضاییان اتخاذ ش ــ توان بدنی ب
ــه در  ــ ــی بود ک ــ ــاز فصل ــ ــوت، آغ ــ ــن دع ــ ای
ــی بدنی در  ــ ــزه و آمادگ ــ ــه، انگی ــ آن، تجرب

ــیدند. ــ ــطح به هم رس ــ بالاترین س
ــان فقط یک  ــ ــابقه، رضایی ــ در زمین مس
ــور محرک تیم  ــ ــود؛ او به موت ــ ــن نب ــ بازیک
ــد. طبق آمارهای منتشر شده  ــ تبدیل ش
ــافتی در  ــ ــا طی مس ــ ــا، او ب ــ ــوی فیف ــ از س
ــه بازی  ــ حدود بیش از ۳۵کیلومتر در س
ــی از دوند ه ترین  ــ ــی، یک ــ ــه گروه ــ مرحل
ــود؛ عددی  ــ ــی ایران ب ــ ــان تیم مل ــ بازیکن

ــور او صرفاً به  ــ ــد حض ــ ــان می ده ــ که نش
ــان محدود نبوده، بلکه  ــ لحظات درخش
ــته  ــ ــازی جریان داش ــ ــق ب ــ ــام دقای ــ در تم
ــی در کنار  ــ ــم از دوندگ ــ ــت. این حج ــ اس
ــای دفاعی و  ــ ــداوم در فازه ــ ــارکت م ــ مش
ــن  ــ ــی از فعال تری ــ ــه یک ــ ــی، او را ب ــ هجوم
بازیکنان تورنمنت در پست خود تبدیل 

. کرد
ــتان  ــ ــی از داس ــ ــی تنها بخش ــ ــا دوندگ ــ ام
ــان می دهد  ــ ــای فیفا نش ــ ــت. داده ه ــ اس
ــترین  ــ ــان در جریان بازی ها بیش ــ رضایی
ــران  ــ ای ــی  ــ تهاجم ــاز  ــ ف در  ــارکت  ــ مش
ــدام برای  ــ ــا اق ــ ــا ثبت ده ه ــ ــته؛ ب ــ را داش
ــال توپ به محوطه جریمه، نفوذ از  ــ ارس
ــت، او عملاً به  ــ ــن و خلق موقعی ــ جناحی
ــروی تیم تبدیل  ــ ــن کانال پیش ــ اصلی تری
ــوان خلاق ترین  ــ ــد. انتخاب او به عن ــ ش
ــوی فیفا،  ــ ــه گروهی از س ــ ــن مرحل ــ بازیک
ــذاری مداوم  ــ مهر تأییدی بر همین اثرگ

ــت. ــ ــان بازی اس ــ در جری
ــار، او با ثبت ۲گل و نقش  ــ در کنار این آم
ــت گل، نه تنها  ــ ــتقیم در چند موقعی ــ مس
ــر تأثیرگذاری  ــ ــاری بلکه از نظ ــ ــر آم ــ از نظ
ــابقات  ــ ــای مس ــ ــان برترین ه ــ ــز در می ــ نی
ــه در برخی  ــ ــی ک ــ ــا جای ــ ــت؛ ت ــ ــرار گرف ــ ق
ــع 1۰بازیکن  ــ ــام او در جم ــ ــا، ن ــ ارزیابی ه

ــود. ــ ــی دیده می ش ــ ــر جام جهان ــ مؤث
ــذاری  ــ ــن اثرگ ــ ــوع ای ــ ــر، ن ــ ــه مهم ت ــ نکت
ــت؛ رضاییان بازیکنی بود که فاصله  ــ اس
ــرد، در انتقال  ــ ــر می ک ــ ــوط را پ ــ بین خط
ــت و با  ــ ــش کلیدی داش ــ ــریع توپ نق ــ س
ــران را  ــ ــازی ای ــ ــداوم، ریتم ب ــ ــی م ــ دوندگ
ــاده او فقط  ــ ــه بیان س ــ ــظ می کرد. ب ــ حف
ــد، بلکه در  ــ ــای گل دیده نش ــ در صحنه ه

ــت. ــ ــا نقش داش ــ ــکل گیری آنه ــ ش
ــترده ای  ــ ــاب گس ــ بازت ــرد،  ــ ــن عملک ــ ای
ــت.  ــ ــی داش ــ ــانه های بین الملل ــ در رس
ــه ای از  ــ ــی، او را نمون ــ ــران خارج ــ تحلیلگ
ــوره مدرن« توصیف  ــ بازیکنان »چندمنظ
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ــد در نقش  ــ ــه همزمان می توان ــ ــد؛ بازیکنی ک ــ کردن
ــود.  ــ ــی تمام کننده ظاهر ش ــ ــر و حت ــ ــع، وینگ ــ مداف
ــن برتر جام  ــ ــام او در میان ۵۰بازیک ــ ــن ن ــ قرار گرفت
ــدن این  ــ ــده ش ــ ــن از دی ــ ــانه ای روش ــ ــی، نش ــ جهان

ــی بود. ــ ــطح جهان ــ ــت در س ــ کیفی
ــتان، عبور  ــ ــگفت انگیزترین بخش داس ــ ــاید ش ــ ش
ــه  ــ ــط حمل ــ ــال ها خ ــ ــه س ــ ــد ک ــ ــی باش ــ او از نام های
ــان، با گل هایی  ــ ــف می کردند. رضایی ــ ایران را تعری
ــی از  ــ ــــش حت ــوری الهام بخ ــ ــده و حض ــ تعیین کنن

ــی گرفت  ــ مهدی طارمی نیز در جدول گلزنان پیش
ــت کند. ــ ــن رقابت ها ثب ــ ــش را در تاریخ ای ــ ــا نام ــ ت

ــد نقل وانتقالات،  ــ ــل جدی ــ ــتانه فص ــ ــون در آس ــ اکن
ــه یک نام  ــ ــتاره ملی، بلک ــ ــا یک س ــ ــان نه تنه ــ رضایی
ــت. ترکیب دوندگی  ــ جدی در بازار بین المللی اس
ــمگیر، او  ــ بالا، اثرگذاری در جریان بازی و آمار چش
ــگاه های خارجی  ــ ــذاب برای باش ــ ــه گزینه ای ج ــ را ب

ــت. ــ تبدیل کرده اس
ــت که طی شده  ــ ــیری اس ــ اما مهم تر از مقصد، مس

ــد، با تلاش  ــ ــد آغاز ش ــ ــیری که از تردی ــ ــت؛ مس ــ اس
ــین جهانی  ــ ــرد و به تحس ــ ــا پیدا ک ــ ــی معن ــ و دوندگ
ــتان رامین رضاییان، دیگر فقط یک  ــ ــید. داس ــ رس
ــتان، پیروزی »استمرار  ــ ــت نیست؛ این داس ــ بازگش
ــت؛ جایی که هر متر دویدن،  ــ در جریان بازی« اس
ــود. و این تازه  ــ ــی از یک روایت بزرگ تر می ش ــ بخش
ــت نام او را بلندتر از  ــ ــت که قرار اس ــ آغاز فصلی اس

ــان طنین انداز کند. ــ ــه در فوتبال جه ــ همیش

سینا حسینی
خبرنگار

سؤال و جواب

حسین برزگر یاری
خبرنگار

نگاه

جام جهانی برای فوتبال ایران همیشه با یک 
حس دوگانه همراه بوده است؛ از یک طرف 
افتخار حضور در کنار بزرگان جهان و از طرف 
دیگر حسرت عبور از مرزهایی که سال ها 
دست نیافتنی به نظر می رسید. اما جام 
جهانی ۲۰۲۶ برای تیم ملی یک تفاوت بزرگ 
دارد؛ نسلی که وارد این مسابقات شد، توانست 
یک رکورد تاریخی را به نام خود ثبت کند؛ 
ایران برای نخستین بار در تاریخ حضورش در 
جام جهانی، مرحله گروهی را بدون شکست 

پشت سر گذاشت.
شاید در نگاه اول سه تساوی نتیجه ای نباشد 
که همه را راضی کند، اما وقتی مسیر تیم 
ملی در این دوره را بررسی کنیم، ارزش این 
اتفاق بیشتر مشخص می شود. فوتبال در جام 
جهانی فقط به برد و باخت خلاصه نمی شود؛ 

گاهی توانایی یک تیم برای نباختن، حفظ 
تمرکز در لحظات سخت و گرفتن امتیاز از 
مسابقات بزرگ، نشانه بلوغ و پیشرفت است.

تیم ملی ایران در این دوره نشان داد که دیگر 
صرفاً برای دفاع کردن و کم کردن اختلاف با 
قدرت های فوتبال جهان وارد زمین نمی شود. 
این تیم با تجربه چند دوره حضور در جام 
جهانی، شخصیت متفاوتی پیدا کرده است؛ 
تیمی که می داند چگونه تحت فشار بازی 
کند، چگونه از عقب ماندگی برگردد و چگونه 

تا آخرین لحظه برای نتیجه تلاش کند.
دیدار مقابل مصر بهترین تصویر از همین 
ویژگی بود. ایران مسابقه را خوب شروع نکرد و 
با دریافت گل زودهنگام در شرایط دشواری قرار 
گرفت، اما واکنش بازیکنان نشان داد که این 
نسل از نظر ذهنی آماده تر از گذشته است. تیم 
ملی توانست به بازی برگردد و حتی در دقایق 
پایانی برای کسب پیروزی تلاش کند؛ جایی 
که تنها چند لحظه و یک تصمیم VAR مانع 

از ثبت یک برد تاریخی شد.

البته بدون شکست ماندن نباید باعث 
شود نقاط ضعف نادیده گرفته شود. فوتبال 
در بالاترین سطح، مسابقه جزئیات است. 
تیم هایی که در جام جهانی موفق می شوند، 
کوچک ترین  از  که  هستند  همان هایی 
فرصت ها بیشترین استفاده را می کنند. 
ایران در کنار نمایش های قابل قبول، هنوز 
نیاز دارد در تبدیل موقعیت ها به گل و مدیریت 

دقایق حساس پیشرفت کند.
با این حال، دستاورد اصلی این تیم شاید فراتر 
از جدول و امتیاز باشد. فوتبال ایران سال ها 
تلاش کرده نگاه خود را نسبت به حضور 
در جام جهانی تغییر دهد. زمانی حضور در 
این رقابت ها به تنهایی یک موفقیت بزرگ 
محسوب می شد، اما حالا استانداردها بالاتر 
رفته است. هدف دیگر فقط حضور نیست؛ 
هدف رقابت، امتیاز گرفتن و ساختن لحظاتی 

ماندگار است.
نسل فعلی تیم ملی توانسته یک پیام مهم 
ارسال کند؛ ایران می تواند در برابر تیم های 

صاحب نام فوتبال جهان ایستادگی کند و 
بدون شکست از یک مرحله سخت عبور 
کند. این اتفاق شاید پایان یک مسیر نباشد، 
اما می تواند شروع فصل تازه ای برای فوتبال 

ملی باشد.
جام جهانی همیشه درباره قهرمانان بزرگ 
نیست؛ گاهی درباره تیم هایی است که 
مرزهای گذشته خود را جابه جا می کنند. 
ایران هنوز به دنبال اولین صعود تاریخی از 
مرحله گروهی است، اما همین که توانسته 

برای نخستین بار بدون شکست این مرحله را 
پشت سر بگذارد، نشان می دهد فاصله رسیدن 
به اهداف بزرگ کمتر از گذشته شده است.

حالا مأموریت فوتبال ایران روشن است؛ 
تبدیل این تجربه ارزشمند به یک قدم 
بزرگ تر. تیم ملی می خواهد ثابت کند که 
حضورش در جام جهانی فقط یک اتفاق 
نیست، بلکه بخشی از مسیر رشد و تبدیل 
شدن به تیمی است که در بزرگ ترین صحنه 

فوتبال جهان برای نتیجه می جنگد.

رکوردی جدید در حافظه تاریخی جام جهانی
یوزها، بدون شکست در مرحله گروهی
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اعلام زمان پیشنهادی برای برگزاری 
انتخابات فدراسیون بدنسازی

 زمان پیشنهاد شده برای برگزاری مجمع انتخاباتی 
فدراسیون بدنسازی و پرورش اندام مشخص شد.

در جریان برگزاری جلسه هیأت رئیسه فدراسیون 
بدنسازی زمان پیشنهادی برگزاری مجمع انتخاباتی 
مشخص شده که با اعام داودی سرپرست دبیری 
فدراسیون و بر اساس تصمیم اعضای هیأت رئیسه، 
تاریخ 20 مرداد به عنوان زمان پیشنهادی برگزاری 
مجمع انتخابی در محل آکادمی المپیک برای تعیین 
رئیس و اعضای هیأت رئیسه فدراسیون انتخاب 
شد. البته که این تاریخ باید به تأیید وزارت ورزش و 

جوانان هم برسد.

جام سازمان همکاری های شانگهای
شش شانس مدال برای ووشو

6 نماینده ووشوی ایران با برتری مقابل حریفان خود 
به نیمه نهایی رقابت های سازمان همکاری شانگهای 
راه یافتند. رقابت های ووشوی ساندای قهرمانی 
کشورهای سازمان همکاری شانگهای )SCO( از صبح 
دیروز )شنبه( در شهر آنلو چین با حضور نمایندگان 
کشورمان آغاز شد. در رقابت های وزن 52- کیلوگرم 
زنان، سوگند سینکایی در دور نخست مقابل »وای 
این کو« از ماکائو در دو راند به برتری  دست یافت. 
مهدی کرمانی در رقابت های وزن 60- کیلوگرم به 
مصاف »وینسا سئوم« از کامبوج رفت که در راند 
نخست حریف او دیسکالیفه شد. عرفان محرمی 
در وزن 70- کیلوگرم پس از برتری 2 بر صفر در دور 
نخست مقابل »علی جان آباگاتوف« از قزاقستان به 
دیدار نیمه نهایی صعود کرد. شجاع پناهی در وزن 
65- کیلوگرم پس از برتری مقابل »بک سلطان اف« از 
قزاقستان، در دور دوم با نتیجه 2 بر یک مقابل »سوریا 
سینگ« از هند به برتری رسید و به مرحله نیمه نهایی 
راه یافت. در وزن 75- کیلوگرم، سهیل موسوی در 
دور نخست به مصاف »عبدالرشید عبدالله یف« از 
قزاقستان رفت و با دیسکالیفه شدن حریف او در 
راند نخست، راهی دور بعد شد. رضا کرمی در وزن 
80- کیلوگرم در دور نخست رقابت ها و در همان راند 
نخست، محمدرضا رستمی از افغانستان را دیسکالیفه 
کرد و به نیمه نهایی رسید. بر اساس برنامه برگزاری 
مسابقات، 6 سانداکار کشورمان تا مرحله نیمه نهایی 
مبارزه کردند و امروز عاوه بر مبارزات نیمه نهایی 
و فینال، سوگند سلیمی و دیانا رحیمی نیز از نوبت 

صبح مبارزات خود را شروع خواهند کرد.

چه کسی جوابگوی ناگویا خواهد بود؟
ژیمناستیک مسافرانش را اعلام کرد

ژیمناست های تیم ملی ترامپولین زنان ایران برای 
حضور در بازی های آسیایی ناگویا مشخص شدند 
تا آرام آرام کاروان ایران برای بازی های آسیایی کامل 
شود. روز گذشته رقابت های انتخابی تیم ملی 
ترامپولین زنان به میزبانی استان البرز برگزار شد 
و در پایان، نفرات اعزامی به بازی های آسیایی ناگویا 
مشخص شدند. این مسابقات با حضور ۷ ژیمناست 
و در سه مرحله برگزار شد. پس از ارزیابی عملکرد 
شرکت کنندگان، یلدا حسن شکوتی از استان قزوین 
و فاطمه توسلی از استان یزد به عنوان دو ترکیب 
تیم ملی انتخاب شدند. همچنین بهاره مصایی از 
جزیره کیش به عنوان ژیمناست ذخیره در ترکیب 
تیم ملی قرار گرفت. این در حالی است که کاروان 
اعزامی به بازی های ناگویا قرار بود به صورت کیفی 
بسته شود اما وجود برخی دخالت ها ترکیب کاروان 
ایران را به هم ریخته است. البته کار به اینجا ختم 
نمی شود و برخی از فدراسیون های دیگر هم تاش 
خود را به کار گرفتند تا به هر شکل سهمیه حضور 
در ناگویا را افزایش دهند. غالب این فدراسیون ها 
هم بازنده هستند اما برای افزایش سهمیه خود از 
رو زدن به مسئولان ورزش خجل نبودند. به همین 
دلیل دیگر این کاروان کیفی نیست؛ کاروانی که با 
هزینه های سنگین قرار است به ناگویا سفر کند و 
حالا افزایش تعداد نفرات اعزامی می تواند سطح 
توقعات را هم افزایش می دهد اما واقعاً این رشته 

می تواند جوابگوی خواسته های مردم باشد؟

 درخشش هندبال ساحلی
 در رقابت های جهانی

پورتوریکو هم حریف ما نشد
 تیم ملی هندبال ساحلی ایران در ادامه رقابت های 
قهرمانی جهان ۲۰۲۶ کرواسی به مصاف پورتوریکو 
رفت و در پایان به سومین پیروزی خود در این 
مسابقات دست یافت. تیم ملی هندبال ساحلی 
ایران، در ادامه رقابت های قهرمانی جهان ۲۰۲۶ 
کرواسی، دیروز در یک دیدار تماشایی موفق شد با 
نتیجه ۱-۲ از سد تیم ملی پورتوریکو بگذرد و سومین 
پیروزی خود را در این مسابقات به ثبت برساند. 
در وقت نخست این دیدار، شاگردان قشقایی با 
ارائه یک بازی برتر و حساب شده، عملکرد بهتری 
نسبت به حریف داشتند و با نتیجه قاطع ۱۴-۲۲ به 
پیروزی رسیدند. شرایط در وقت دوم اما متفاوت رقم 
خورد و این تیم پورتوریکو بود که با نمایشی بهتر، 
بازی را با نتیجه ۱۶-۱۹ به سود خود به پایان برد تا 
 سرنوشت برنده نهایی به ضربات تعیین کننده پنالتی 
)شوت-اوت( کشیده شود. در ضیافت پنالتی ها، 
ملی پوشان هندبال ساحلی ایران با تکیه بر تجربه 
و تمرکز بالای خود، با نتیجه ۶-۹ حریف را مغلوب 
کردند تا در مجموع، پیروز این ماراتن جذاب لقب 
بگیرند. گفتنی است تیم ملی هندبال ساحلی ایران 
که برای کسب مقام نهم جهان تاش می کند، عصر 

امروز دیدار بعدی خود را برگزار می کند.

ریکاوری والیبالیست های ایران پیش از بازی حیثیتی با کوبا

کیش و مات در اورلئان

شاگردان روبرتو پیاتزا سرمربی 
ایتالیایی تیم ملی والیبال ایران 
همان طوری که پیش بینی می شد 
مثل 3 بازی قبلی خود در هفته 
دوم از لیگ ملت های والیبال 
جهان در سال 2026 در یک دوئل 
سخت و نفسگیر 5 سته با رقیب 
قدیمی و سنتی خود در قاره آسیا 
یعنی تیم ملی والیبال ژاپن، نهایتاً 
بازی و نتیجه را به سامورایی ها 
واگذار کردند تا ژاپن متحول 
شده و قدرتمند حال حاضر در 
هفته دوم این تورنمنت معتبر 
بین المللی بالاتر از غول های بزرگ 
والیبال جهان )آمریکا، برزیل، 
جدول  صدر  در  و...(  ایتالیا 
لیگ ملت های والیبال دنیا جا 
خوش کند. این درحالی است 
که ملی پوشان والیبال ایران با 
در  پی درپی  ناکامی های  ثبت 
این تورنمنت معتبر فعاً در رتبه 
16 رنکینگ جای گرفته و چشم 
به آخرین بازی خود در هفته 
دوم مقابل تیم ملی والیبال کوبا 
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هاراگیری در مصاف با 
سامورایی ها!

تیم ملی والیبال ایران همان طوری 
که پیش بینی می شد در بازی با 
ژاپنی ها نیز مثل دو بازی قبلی 

خود با فرانسه و آمریکا حاصلی جز 
ناکامی و شکست را نتوانست به 
نام خود سند بزند! شاگردان پیاتزا 
در هفته دوم از لیگ ملت های 
والیبال جهان اگر چه مثل بازی با 
فرانسه میزبان مقابل سامورایی ها 
به بازی برگشتند و توانستند 2 
ست از این تیم سختکوش و 
قدرتمند شرق آسیایی دریافت 
کنند، اما بار دیگر در گرفتن 
دست و ست پایانی ناکام بودند 
و نهایتاً بازی و نتیجه را به گربه 
سیاه و حریف سرسخت آسیایی 
خود واگذار کردند. شاگردان پیاتزا 
با باخت مقابل حریف سرسخت 
ژاپنی نه تنها در هفته دوم لیگ 
ملت ها کاماً مقابل رقبای خود 
خلع ساح شده و در زمین بازی 
کیش و مات حریفان نامدار خود 
شدند، بلکه رودرروی سامورایی ها 
که در مسیر کسب سهمیه المپیک 
و تاش برای تصاحب مدال طای 
بازی های آسیایی 2026 حریف 
مستقیم و هم قاره ای ما در آسیا 
هستند نیز گوی و میدان را به 
رقیب چشم بادامی واگذار کرده و 
به نوعی در ست پنجم بازی مقابل 
ژاپن دست به هاراگیری و خودزنی 
زدند! با این حساب خیلی جدی 
باید نگران آینده و حضور این تیم 
بدون  ناهماهنگ، بی انگیزه و 
قهرمانی  رقابت های  در  هدف 
آسیا)سهمیه المپیک( و بازی های 
آسیایی 2026 که هر دو رویداد قرار 
است در کشور ژاپن میزبانی شود، 
باشیم! زیرا پیاتزا با این ترکیب 
بازنده ای که در دست دارد، قطعاً 
حریف اژدهای ژاپنی نخواهد شد 

و اگر فکری اساسی به حال این 
تیم نشود، از همین حالا باید 
قید قهرمانی در رویدادهای قاره ای 
معتبر پیش رو را زد و سندش را 
بی تعارف به ژاپنی ها واگذار کرد 
زیرا والیبال ژاپن از حالا خط و 
نشان جدی برای ما کشیده و 
درهمین بازی زهر چشم بدی از 
بچه های والیبال ایران گرفت؛ 
زهرچشمی که می تواند باعث 
افت بیشتر روحی و انگیزشی 
ر  د ن  ما ر کشو ن  شا ملی پو
مصاف های مهم پیش رو با حریف 
سختکوش و بااراده ژاپنی شود. 
تیم ملی والیبال ژاپن در حال 
حاضر با کسب 14 امتیاز موفق 
شده از مجموع 5 بازی انجام شده 
خود صاحب 5 برد و امتیاز کامل 
شود و با این نتایج ارزشمند صدر 
جدول لیگ ملت های 2026 را تا 
به امروز در تسخیر خود درآورد. 
با این حساب خیلی سخت است 

رسیدن به ژاپنی که صدر رنکینگ 
جهانی ایستاده و شاخ غول های 
والیبال جهانی را یکی پس از 
دیگری شکسته و خرد کرده است؛ 
مگر اینکه برای عبور از اژدهای 
ژاپنی در رقابت های قهرمانی آسیا 
و بازی های آسیایی پیش رو، برنامه 
جدی، بی وقفه و درست و حسابی 

. شت ا د
 

دوئل پایانی با قعرنشین!
 به هر روی تیم ملی والیبال ایران 
پس از تحمل 3 شکست و ناکامی 
پیاپی، امروز چشم به بازی آخر 
خود از هفته دوم لیگ ملت ها 
مقابل تیم ملی والیبال کوبا 
دارد؛ کوبایی که مثل ما تمامی 
بازی های قبلی خود را به رقبا 
واگذار کرده و تقریباً به شبحی از 
کوبای قدرتمند قدیم در والیبال 
دنیا تبدیل شده است. تیم ملی 
کوبا در بازی های قبلی خود با 

پذیرش شکست مقابل تیم های 
 ، نسه فرا  ، ن بستا صر  ، یکا مر آ
چین و اسلوونی به واقع تمامی 
بازی هایش را به رقبا واگذار کرده 
و با 7 امتیاز و رتبه 18 قعرنشین 
جدول رده بندی لیگ ملت های 
 2026 والیبال جهان در سال 
است. به واقع یعنی این کوبا با 
تیم ملی استخواندار و قدرتمند 
والیبال کوبا در ادوار گذشته زمین 
تا آسمان متفاوت است. این کوبا 
شبحی از کوبای قدیم است که 
موفق شده بود تیم ملی والیبال 
ایران را 2 بار در لیگ ملت ها و 
یک بار هم در انتخابی المپیک 
شکست دهد. تنها برد ما مقابل 
کوبایی ها هم برمی گردد به سال 
قهرمانی  والیبال  رقابت  و   97
جهان. بنابراین با توجه به این 
آمار و ارقام توقع از شاگردان پیاتزا 
این است که حداقل بتوانند با 
شکست کوبای قعرنشین یک 

مقدار خود را از کف جدول به 
رده های بالایی ارتقا داده و شانس 
والیبال ایران را برای کسب سهمیه 
ورودی به بازی های المپیک 2028 
لس آنجلس افزایش دهند. قطعاً 
اگر ملی پوشان والیبال ایران در 
بازی با کوبا نتیجه را به حریف 
واگذار  ناتوان خود  و  ضعیف 
کنند، دیگر حرفی برای گفتن 
باقی نخواهد ماند زیرا کوبا در 
لیگ ملت های والیبال امسال 
ضعیف ترین تیم حاضر در این 
رقابت ها لقب گرفته و به همین 
دلیل در قعر و انتهای جدول 
جا خوش کرده است. پس این 
بهترین فرصت برای شاگردان 
پیاتزا است تا حداقل بتوانند 
امتیاز کامل این بازی را از آن خود 
کرده و برای بازی های آینده با 
برطرف کردن نقاط ضعف کلیدی 
خود به ایستادن در رده های بالاتر 

امیدوار باشند.
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شوک به قهرمان آسیا

طلای نعمتی هم برای فیکس شدن کافی نبود!

 در شرایطی که هنوز فضای کاراته 
ایران تحت تأثیر درخشش و دبل 
طای برادران نعمتی در مسابقات 
قهرمانی آسیا قرار دارد، تصمیم 
تازه کادر فنی درباره یکی از این 
دوبرادر طایی، واکنش ها و 
پرسش های زیادی را به همراه 
داشته است. این تصمیم در 
حالی گرفته شده که انتظار 
می رفت با توجه به عملکرد 
موفق محمود نعمتی در وزن 
مثبت 84 کیلوگرم قهرمانی آسیا، 
جایگاه او در ترکیب تیم ملی 
تثبیت شود اما حالا گویا اتفاقی 
برعکس در دستور کار کادرفنی و 

فدراسیون کاراته است.
ته  ا کار قهرمانی  ی  بت ها رقا  
آسیا به تازگی در بالی اندونزی 
برگزار شد که در نهایت تیم 
ایران با درخشش برادران نعمتی 
نایب قهرمان آسیا شد. در این 
در  نعمتی  محمود  مسابقات، 
وزن مثبت ۸۴ کیلوگرم و مرتضی 
 ۷ ۵ منفی  ن  وز ر  د ی  محمود
کیلوگرم موفق شدند با ارائه 
مدال  توجه،  قابل  مبارزاتی 
طای آسیا را از آن خود کنند؛ دو 
مدالی که نقش مهمی در کسب 
عنوان نایب قهرمانی تیم ایران 
در مجموع این رقابت ها داشت 
و از سوی کارشناسان هم مورد 

تحسین قرار گرفت.
 با این حال، تنها چند روز پس 
از پایان این مسابقات، خبرهایی 

از تصمیم کادر فنی برای برگزاری 
مسابقه انتخابی در وزن مثبت 
۸۴ کیلوگرم به گوش می رسد؛ 
آن،  اساس  بر  که  تصمیمی 
محمود نعمتی باید برای حضور 
در بازی های آسیایی بار دیگر 
با صالح اباذری انتخابی برگزار 
کند. این موضوع از آن جهت 
مورد توجه قرار گرفته که نعمتی 
به تازگی عنوان قهرمانی آسیا را 
به دست آورده و در حساس ترین 
رقابت قاره ای عملکردی کم نقص 
از خود به نمایش گذاشته است. 
از سوی دیگر، صالح اباذری که از 
چهره های باسابقه و اخاق مدار 
تیم ملی محسوب می شود، در 
ماه های اخیر نتوانسته انتظارات 
را برآورده کند. افت نتایج او 
پس از مسابقات قهرمانی جهان 
بارها مورد بحث قرار گرفته و 
حتی همین مسأله باعث شده 
کادر فنی در رقابت های آسیایی، 
نعمتی را به عنوان نماینده ایران 
در بخش انفرادی انتخاب کند. 
عاوه بر این، عملکرد اباذری 
در دیدارهای تیمی مسابقات 
ن  ا چند هم  سیا  آ نی  قهرما
او  نشد.  ارزیابی  رضایتبخش 
مقابل حریفانی که روی کاغذ از 
سطح پایین تری برخوردار بودند، 
نتوانست نمایش همیشگی خود 
ارائه دهد و همین مسأله  را 

انتقادهایی را به دنبال داشته 
است. با وجود این شرایط، حالا 
تصمیم برای برگزاری انتخابی در 
این وزن، ابهام های فراوانی ایجاد 
کرده است. بسیاری معتقدند 
وقتی یک ورزشکار موفق شده 
عنوان قهرمانی آسیا را کسب 
کند و در بهترین فرم ممکن 
قرار داشته باشد، منطقی است 
که با حفظ ثبات، فرصت حضور 
در رویداد مهم بعدی را هم به 
دست آورد. در مقابل، برخی هم 
بر این باورند که رقابت داخلی 
می تواند به افزایش انگیزه و 
حفظ آمادگی ملی پوشان کمک 
که معمولاً  اما چیزی  کند. 
تیم های  و  قهرمانی  ورزش  در 
مختلف باب است این بوده 
که وقتی ورزشکاری عملکردی 
صددرصدی در مسابقه ای دارد 
معمولاً در رویداد بعدی هم 
به پشتوانه مدال خود اعزام 
می شود. حالا باید منتظر ماند 
و دید کادر فنی تیم ملی با چه 
استدلالی این تصمیم را گرفته 
و اگر این انتخابی برگزار شود 
پاسخ منتقدان و کارشناسان را 
با چه استدلالی خواهند داد. 
اگر طای آسیا ماک تثبیت 
جایگاه یک ملی پوش در ترکیب 
تیم ملی نیست پس چه چیزی 

ماک خواهد بود؟

تیم ملی شمشیربازی سابر ایران پس 
از رقابت های قهرمانی آسیای هند 
با وجود اینکه به مدال نرسید در 
رنکینگ جهانی با ۹ پله صعود به رده 

۲۸ جهان رسید.
که  باورنکردنی  و  عجیب  تفاقی  ا
مشخص نیست متر و معیارش چیست 
اما رشته ای که جز باخت و ناکامی 
دستاورد دیگری ندارد در رنکینگ 
فدراسیون جهانی صعود کرده است. 
واقعاً خوش به حال آنها که با وجود 
باخت می توانند سر خود را بالا بگیرند 
و بگویند که در رنکینگ فدراسیون 
جهانی صعود کرده اند شمشیربازان 
سابر ایران در مسابقات قهرمانی آسیا 
در بخش انفرادی و تیمی صاحب هیچ 
مدالی نشدند. علی پاکدامن در جدول 
۱۶نفره متوقف شد که این بهترین 
نتیجه برای سابر انفرادی ایران بود. 
تیم سابر ایران نیز نهم شد اما با 
این حال فدراسیون جهانی می گوید 
آنها خوب بودند. در آخرین رنکینگ 

فدراسیون جهانی، علی پاکدامن از 
رده ۵۷ به رده ۴۱ جهان رسید و محمد 
فتوحی هم ۲۵ پله صعود داشت و 
از رده ۱۶۱ جهان به ۱۳۶ رسید. نیما 
زاهدی هم که بعد از علی پاکدامن 
بهترین جایگاه را دارد از رده ۱۳۸ به رده 
۱۱۳ رسیده است. البته این بدان معنا 
نیست که عملکرد این ورزشکاران 
خوب بوده، بلکه آنها به واسطه حضور 
در این مسابقات امتیازات زیادی را 
کسب کردند و همین باعث شده 
رشد کنند. قطعاً رقبای آنها در اولین 
تورنمنتی که حضور داشته باشند، 
باعث سقوط تیم خواهند شد. تیم 
ملی ایران هم صعود 9پله ای را تجربه 
کرده و از رده ۳۷ به رده ۲۸ جهان 
رسید. البته این رده هم خیلی جای 
خوشحالی ندارد، چرا که این تیم 
سال ها در بین ۱۰تیم برتر جهان بود 
اما حالا رده ۲۸ جهان برای این تیم 
که مدت هاست به خواب رفته، صعود 

می شود.  محسوب 

شمشیربازی ایران بعد از ناکامی در قهرمانی آسیا در رنکینگ بالا آمد

صعود به خواب رفته ها

تیم ملی هندبال مردان ایران که سال گذشته 
با هدایت رافائل کاستیلو سرمربی اسم و 
رسم دار اسپانیایی خود در تورنمنت های 
بین المللی مختلف ناکام بود و دست خالی 

به کشور بازگشت، با حذف این سرمربی 
اسپانیایی به دنبال یک مربی شناسنامه دار 
اروپایی دیگر رفت تا بتواند با استفاده از 
توانمندی های او به نوار ناکامی های هندبال 

ایران خاتمه داده و برای کسب موفقیت 
برنامه ریزی کند. به همین دلیل علیرضا 
پاکدل رئیس فدراسیون هندبال پس از 
رایزنی های متعدد در قاره اروپا نهایتاً با نناد 
کاییچ، مربی کروات که در کارنامه خود 
عنوان قهرمانی المپیک آتانتا را دارد قرارداد 

همکاری منعقد کرد.
 پس از چند ماه مذاکره و بررسی گزینه های 
مختلف، فدراسیون هندبال با نناد کاییچ، 
مربی کروات، برای هدایت تیم ملی هندبال 
مردان ایران به توافق رسید. قرارداد کاییچ 
با حضور علیرضا پاکدل، رئیس فدراسیون 
هندبال و غریب نژاد، سفیر ایران در کرواسی 
در سفارت جمهوری اسامی ایران در این کشور 
امضا شد. این مربی قرار است روز سه شنبه 
۹ تیر برای آغاز فعالیت خود وارد تهران شده 
و تمرینات تیم ملی هندبال که البته مدتی 
است در تهران و تالار هندبال مجموعه ورزشی 
انقاب در حال برگزاری است را برنامه ریزی 
و سازماندهی کند. کاییچ که سابقه ۱۴۵ 

بازی ملی برای کرواسی و ۶۹ بازی ملی برای 
یوگساوی را در کارنامه دارد، در دوران بازیگری 
به مدال طای المپیک ۱۹۹۶ آتانتا، دو 
قهرمانی لیگ قهرمانان اروپا و یک قهرمانی 

سوپرجام اروپا دست یافت.
او از سال ۲۰۰۵ وارد عرصه مربیگری شد 
و هدایت تیم هایی چون اچ سی زاگرب 
کرواسی، تیم ملی عربستان، الریان قطر، 
المپیاکوس یونان، العربی کویت و العین 
امارات را بر عهده داشته است. این مربی 
کروات در دوران حضور روی نیمکت تیم 
ملی عربستان، این تیم را به بهترین نتیجه 
تاریخ خود در مسابقات قهرمانی جهان 
رساند، سهمیه مسابقات جهانی را کسب 
کرد و در سال ۲۰۱۷ نیز مدال طای بازی های 

کشورهای اسامی را به دست آورد.
کاییچ دارای مدرک کارشناسی تربیت بدنی، 
بالاترین مدرک مربیگری هندبال )A( و سابقه 
تدریس در دوره های مربیگری هندبال را دارد. 
او از ۹ تیرماه به طور رسمی کار خود را به 

عنوان سرمربی تیم ملی هندبال مردان ایران 
آغاز خواهد کرد. هرچند تیم ملی هندبال در 
ادوارمختلف حضور مربیان اروپایی متعددی را 
در رأس هرم فنی خود تجربه کرده است، اما 
آنطوری که دلخواه اهالی این رشته باشد ما 
از استخدام مربیان اروپایی نتیجه نگرفتیم! 
البته شاید دلیل اصلی عدم نتیجه گیری 
اغلب مربیان اروپایی هندبال ایران این 
باشد که آنها اگرچه بازیکنان خوبی در ترکیب 
تیم های ملی خود بودند و افتخارات متعددی 
در بخش بازیگری کسب کردند، اما در سنگر 
مربیگری توان، رزومه قوی و تجربه مورد نیاز 
برای هدایت تیم ملی هندبال کشورمان را 
نداشتند. به همین دلیل ما در کسب نتیجه 
همواره درعرصه های مختلف بین المللی 
عملکرد ضعیفی داشتیم. حالا باید منتظر 
ماند و دید که نناد کاییچ در زمان حضورش 
به عنوان سرمربی تیم ملی هندبال کشورمان 
چه در چنته دارد و چه نتایجی را برای هندبال 

ایران رقم خواهد زد.

هدایت هندبال ایران در دست سرمربی عنواندار کروات

استارت با »کلاییچ« از 9 تیر در پایتخت

فریناز زمانی
خبر نگار
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جام جهانی

روی خط جام جهانی

خ حسابی فر
خبر‌نگار

اشتباهی که یک ملت را گریاند
عذرخواهی موسلرا پس از حذف اروگوئه

فرناندو موسلرا، دروازه بان باتجربه اروگوئه، پس از 
شکست یک بر صفر برابر اسپانیا و حذف تیمش از 
جام جهانی ۲۰۲۶، مسئولیت این ناکامی را بر عهده 
گرفت و از مردم کشورش عذرخواهی کرد. تک گل 
مسابقه روی اشتباه فاحش او و شوت الکس بائنا به 
ثمر رسید، اشتباهی که باعث شد موسلرا در بین دو 

نیمه با درخواست خودش تعویض شود.
او پس از بازی با چشمانی اشکبار گفت: »هرگز تصور 
نمی کردم فوتبال تا این اندازه مرا رنج دهد. بابت 
اشتباهم از هم تیمی ها و مردم اروگوئه عذرخواهی 
می کنم.« مارسلو بیلسا نیز از شاگردش حمایت 
کرد و تأکید داشت که تصمیم برای تعویض، به 
درخواست خود موسلرا گرفته شده است. سرمربی 
اروگوئه در عین حال مسئولیت حذف تیمش 
را پذیرفت و اعتراف کرد با وجود کیفیت بالای 
بازیکنان، نتوانسته از توانایی آنها بهترین استفاده 
را ببرد. حذف زودهنگام اروگوئه اکنون آینده بیلسا 
روی نیمکت این تیم را نیز در هاله ای از ابهام قرار 

داده است.
  

پایان تلخ برای مدافع بارسلونا
جام جهانی ۲۰۲۶ برای رونالد آرائوخو به تلخ ترین 
شکل ممکن پایان یافت. مدافع بارسلونا که پیش 
از آغاز مسابقات از ناحیه عضله سولئوس مصدوم 
شده بود، نتوانست حتی یک دقیقه برای اروگوئه 
به میدان برود و با حذف تیمش مقابل اسپانیا، 
وداعی زودهنگام با جام جهانی داشت. آرائوخو برای 
درمان حتی سفری کوتاه به مادرید انجام داد، اما 
روند بهبودی او به اندازه ای نبود که بتواند در ترکیب 
مارسلو بیلسا قرار بگیرد. به این ترتیب، او نخستین 
بازیکن بارسلونا شد که در جام جهانی ۲۰۲۶ همراه 

تیم ملی کشورش حذف می شود.
در حالی که ۱۴ بازیکن دیگر بارسلونا همچنان در 
رقابت ها حضور دارند، این مدافع ۲۷ ساله فصل 
را با ناامیدی به پایان رساند؛ فصلی که عاوه بر 
مصدومیت، با مشکات روحی، کاهش دقایق بازی و 
از دست دادن جایگاه ثابت در باشگاه نیز همراه بود.

 

 حمایت تمام قد از نویر
دست از سر او بردارید!

پس از شکست ۲ بر یک آلمان برابر اکوادور در جام 
جهانی ۲۰۲۶، انتقادها از مانوئل نویر افزایش یافت، 
اما تیمو هیلدبراند، دروازه بان سابق تیم ملی آلمان 
به شدت از کاپیتان ژرمن ها دفاع کرد. هیلدبراند 
در ویدیویی در اینستاگرام با انتقاد از رسانه ها و 
هواداران گفت: »همه دنبال یک مقصر می گردند، 
اما کسانی که از اشتباه نویر حرف می زنند، هیچ 
تصوری از بازی درون دروازه ندارند.« این در حالی 
است که سپ مایر مربی سابق نویر، اگرچه از 
او حمایت کرد، اما معتقد بود در صحنه گل دوم 
اکوادور، دروازه بان آلمان باید زودتر از دروازه خارج 

می شد و واکنش فعال تری نشان می داد.
هیلدبراند اما تأکید کرد که سه بازیکن دیگر پیش 
از نویر مرتکب اشتباه شده بودند و منصفانه نیست 
تمام تقصیر شکست بر گردن سنگربان باتجربه 

آلمان انداخته شود.
  

نمایش پرانتقاد یامال
اگرچه اسپانیا با پیروزی یک بر صفر برابر اروگوئه به 
عنوان صدرنشین گروه H راهی مرحله حذفی جام 
جهانی شد، اما لامین یامال یکی از کم فروغ ترین 
نمایش های خود در سال ۲۰۲۶ را تجربه کرد. ستاره 
جوان لاروخا که پس از مصدومیت به ترکیب 
بازگشته، ۸۴ دقیقه در میدان حضور داشت و 
پنج دریبل موفق ثبت کرد، اما تنها یک موقعیت 
گل خلق کرد که دنی اولمو آن را از دست داد. 
کارشناسان معتقدند تغییرات لوئیس دلافوئنته 
در ترکیب، مهم ترین دلیل افت عملکرد یامال 
بود. غیبت پدرو پورو و دنی اولمو در ترکیب اولیه 
باعث شد هماهنگی همیشگی در جناح راست 
اسپانیا از بین برود و مدافعان اروگوئه راحت تر 
این ستاره ۱۸ ساله را مهار کنند. اکنون کادر فنی 
اسپانیا به دنبال راهکارهای تازه ای برای آزاد کردن 
یامال از فشار مدافعان است؛ از جمله استفاده از 
او در نقش شماره ۱۰، پستی که خود این بازیکن نیز 

به آن عاقه دارد.
 

 حذف اروگوئه با اخراج و درگیری 
همراه شد

شکست یک بر صفر اروگوئه برابر اسپانیا تنها به 
حذف این تیم از جام جهانی ۲۰۲۶ ختم نشد؛ 
دقایق پایانی مسابقه با تنش، درگیری و کارت قرمز 
همراه بود. بازیکنان اروگوئه که برای جبران نتیجه 
تاش می کردند، بارها نسبت به تصمیمات داور 
آمریکایی مسابقه اعتراض کردند و فضای بازی به 
تدریج ملتهب شد. اوج این اتفاقات در وقت های 
تلف شده رقم خورد؛ جایی که آگوستین کانوبیو با 
تکلی بسیار خشن روی پائو کوبارسی، مدافع اسپانیا 

مستقیماً از زمین اخراج شد.
پیش از آن نیز نیکولاس دلاکروز به دلیل خطای 
شدید روی نیکو ویلیامز کارت زرد دریافت کرده بود. 
پس از اخراج کانوبیو، اعضای نیمکت دو تیم نیز 
وارد درگیری لفظی شدند و داور برای کنترل شرایط 

با دشواری زیادی روبه رو شد.
اروگوئه در نهایت با شکست مقابل اسپانیا از جام 
جهانی کنار رفت و این مسابقه با پایانی عصبی 
و پرحاشیه برای شاگردان مارسلو بیلسا به پایان 
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جدال میزبان با شگفتی ساز آفریقا

نبرد‌اولین‌ها
پیش بازی

جام جهانی ۲۰۲۶ به ایستگاه حساس 
مرحله حذفی رسیده و در نخستین 
دیدار مرحله یک شانزدهم نهایی، 
تیم های ملی کانادا و آفریقای جنوبی 
یکشنبه شب در ورزشگاه سوفای 
کالیفرنیا به مصاف هم می روند؛ 
مسابقه ای که برای هر دو تیم رنگ 
و بوی تاریخی دارد، زیرا هر دو برای 
نخستین بار موفق شده اند از مرحله 
گروهی جام جهانی عبور کنند و 
اکنون تنها یک گام با حضور در جمع 

۱۶ تیم برتر جهان فاصله دارند.
کانادا که یکی از سه میزبان این دوره 
از رقابت هاست، با قرار گرفتن در 
رتبه دوم گروه B راهی مرحله حذفی 
شد و آفریقای جنوبی نیز با ایستادن 
در جایگاه دوم گروه A جواز حضور در 
این مرحله را به دست آورد. برنده این 
مسابقه در مرحله بعد باید به مصاف 

برنده دیدار هلند و مراکش برود.

فرصت طلایی برای ادامه رؤیا
صعود آفریقای جنوبی به مرحله 
حذفی را می توان یکی از داستان های 
جذاب این جام دانست. شاگردان 
هوگو بروس مسابقات را با شکست 
۲ بر صفر مقابل مکزیک آغاز کردند؛ 
دیداری که عاوه بر نتیجه، اخراج 
تمبا زوانه نیز شرایط آنها را دشوارتر 

. د کر
با این حال، بافانا بافانا به خوبی به 
مسابقات بازگشت. تساوی ارزشمند 

برابر جمهوری چک، امیدها را زنده 
نگه داشت و سپس پیروزی حیاتی 
یک بر صفر مقابل کره جنوبی، چهار 
امتیازی شان کرد تا بالاتر از کره 

جنوبی راهی مرحله حذفی شوند.
آفریقای  دفاعی  منسجم  نمایش 
جنوبی برابر کره جنوبی یکی از 
در  تیم  این  عملکردهای  بهترین 
سال های اخیر بود. آنها با دفاع 
فشرده، ضدحمات سریع و استفاده 
از سرعت بازیکنان کناری توانستند 
حریف آسیایی را مهار کنند. گل سه 
امتیازی تاپلو ماسکو نیز ارزش فراوانی 
داشت و حالا اعتماد به نفس این تیم 
به بالاترین سطح خود رسیده است.

کانادا؛ از طوفان قطر تا تلخی 
شکست برابر سوئیس

کانادا نیز مسیر متفاوتی را طی کرد. 
آنها رقابت ها را با تساوی برابر بوسنی 
و هرزگووین آغاز کردند اما در دومین 
مسابقه با برتری خیره کننده ۶ بر 
صفر مقابل قطر، یکی از بهترین 
نمایش های مرحله گروهی را ارائه 

. ند د دا
با  دیوید  جاناتان  مسابقه  آن  در 
هت تریک خود ستاره میدان بود، 
اما مصدومیت شدید اسماعیل کونه، 
شیرینی این برد را تا حدی از بین برد.

شکست ۲ بر یک مقابل سوئیس 
در هفته پایانی باعث شد کانادا 
صدر جدول را از دست بدهد. اگر 
آنها گروه را در رتبه نخست به پایان 
در  ساده تری  مسیر  می رساندند، 
مرحله حذفی پیش رو داشتند، اما 
حالا باید برابر تیمی قرار بگیرند که با 
 انگیزه ای فوق العاده وارد این مسابقه 

می شود.
با وجود این شکست، شاگردان جسی 

مارش همچنان یکی از تیم های امیدوارکننده 
این جام محسوب می شوند و بسیاری آنها را 

شانس نخست صعود می دانند.

دو تیم با رؤیایی مشترک
هر دو تیم تاکنون هرگز به جمع ۱۶ تیم برتر جام 
جهانی نرسیده اند و همین موضوع، حساسیت 

این مسابقه را دوچندان کرده است.
آفریقای جنوبی تنها یک بار پیش از این با کانادا 
روبه رو شده که در دیداری دوستانه در سال ۲۰۰۷ 
با نتیجه ۲ بر صفر به پیروزی رسید. بنابراین 
این نخستین تقابل رسمی دو کشور در تاریخ 

خواهد بود.
از سوی دیگر، کانادا نیز رکورد جالبی را ثبت 
خواهد کرد؛ آنها نخستین کشور میزبان تاریخ 
جام جهانی هستند که یکی از مسابقات این 
رقابت ها را خارج از مرزهای خود برگزار می کنند، 
چرا که این بازی در خاک آمریکا انجام می شود.

بازگشت مهره کلیدی آفریقا
خبر خوب برای هوگو بروس بازگشت تبوهو 
موکوئنا است. هافبک باتجربه آفریقای جنوبی 
پس از سپری کردن محرومیت، دوباره در دسترس 

قرار گرفته و حضور او می تواند تعادل بیشتری به 
خط میانی این تیم ببخشد.

در مقابل، تمبا زوانه همچنان به دلیل محرومیت 
ناشی از کارت قرمز دیدار نخست غایب خواهد 

بود.
انتظار می رود تنها تغییر آفریقای جنوبی نسبت 
به بازی با کره جنوبی، حضور موکوئنا به جای 
یایا سیتوله باشد. همچنین اویدنس ماکگوپا 
بار دیگر مهاجم نوک تیم خواهد بود و مثلث 
هجومی رله بوهیله موفوکنگ، تاپلو ماسکو و 
اوسوین آپولیس وظیفه خلق موقعیت را بر عهده 

خواهند داشت.

دغدغه های مارش
کانادا همچنان با مشکاتی در فهرست بازیکنانش 
روبه رو است. اسماعیل کونه به دلیل شکستگی 
ساق پا ادامه مسابقات را از دست داده و وضعیت 
استفن اوستاکیو و آلفی جونز نیز تا ساعات پایانی 

پیش از مسابقه مشخص نخواهد شد.
با این حال، مهم ترین خبر برای هواداران کانادا 
احتمال بازگشت آلفونسو دیویس است. مدافع 
سرعتی بایرن مونیخ هنوز در جام جهانی به 
میدان نرفته، اما گزارش ها حاکی از آن است که 

او شاید برای نخستین بار روی نیمکت بنشیند و 
در صورت نیاز دقایقی بازی کند.

در خط حمله نیز زوج جاناتان دیوید و کایل 
لارین همچنان اصلی ترین امید گلزنی کانادایی ها 
خواهند بود و تاجون بوکانان نیز با سرعت و 
تکنیک خود از جناح راست خطرساز خواهد شد.

نبرد تاکتیکی
آفریقای جنوبی احتمالاً با آرایش دفاعی منظم 
و انتقال سریع توپ به ضدحمله وارد میدان 
می شود. استفاده از سرعت ماسکو و موفوکنگ 
در فضاهای پشت مدافعان کانادا، مهم ترین ساح 

تیم هوگو بروس خواهد بود.
در سوی مقابل، کانادا تیمی است که مالکیت 
بیشتری در اختیار می گیرد و با استفاده از 
ارسال های کناری و جابه جایی مداوم دیوید و 
لارین، سعی می کند خط دفاع جوان آفریقای 

جنوبی را تحت فشار قرار دهد.
اگر کانادا بتواند ریتم بازی را کنترل کند، شانس 
بیشتری برای پیروزی خواهد داشت؛ اما در صورتی 
که مسابقه به نبردهای فیزیکی و ضدحمات 
کشیده شود، آفریقای جنوبی می تواند یکی از 

شگفتی های این مرحله را رقم بزند.
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آگوستین کانوبیو در سال های اخیر از یک بازیکن 
تعویضی به یکی از مهره  های قابل اعتماد تیم ملی 
اروگوئه تبدیل شده است، وینگری پرتاش که به 
لطف دوندگی بی وقفه، پرس شدید و سبک بازی 
جنگنده، جایگاه ثابتی در تفکرات مارسلو بیلسا پیدا 
کرده است. با این حال، همین روحیه تهاجمی و 
بازی در مرز خشونت، گاهی برای او دردسرساز 
می شود؛ اتفاقی که در دیدار حساس برابر اسپانیا 
در جام جهانی ۲۰۲۶ رخ داد و با دریافت کارت قرمز، 

پایان تلخی برای حضورش در آن مسابقه رقم زد.
کانوبیوی ۲۷ ساله در حال حاضر برای فلومیننزه، 
یکی از باشگاه های مطرح لیگ برتر برزیل به میدان 
می رود. او پس از درخشش در اتلتیکو پارانائنزه راهی 
فلومیننزه شد و توانست جایگاه خود را در یکی از 
رقابتی ترین لیگ های آمریکای جنوبی تثبیت کند.
پست تخصصی او وینگر راست است، اما توانایی 
بازی در سمت چپ یا حتی نقش های هجومی 
متمایل به مرکز نیز باعث شده یکی از بازیکنان 
چندمنظوره تیمش باشد. سرعت بالا، پرس از 
جلو و قدرت حمل توپ از مهم ترین ویژگی های 

فنی این بازیکن محسوب می شود.

آغاز فوتبال از مونته ویدئو
کانوبیو که متولد سال ۱۹۹۸ در مونته ویدئو است، 
فوتبال حرفه ای خود را از باشگاه فنیکس آغاز 
کرد. نمایش های امیدوارکننده او خیلی زود توجه 
پنارول، یکی از پرافتخارترین باشگاه های اروگوئه را 

جلب کرد.
او در پنارول به تدریج به یکی از بازیکنان کلیدی 
تیم تبدیل شد، عناوین داخلی را به دست آورد و با 
عملکرد خوب خود، مسیر انتقال به فوتبال برزیل 
را هموار کرد؛ انتقالی که نقش مهمی در پیشرفت 

فوتبالی او داشت.

مهره مورد اعتماد بیلسا
کانوبیو از سال ۲۰۲۲ به تیم ملی بزرگسالان 
اروگوئه دعوت شد و با حضور مارسلو بیلسا، نقش 

پررنگ تری در ترکیب »لا سلسته« پیدا کرد.
سبک بازی این وینگر کاماً با فلسفه فوتبال بیلسا 

همخوانی دارد؛ بازیکنی که بدون توپ نیز به همان 
اندازه مؤثر است، در پرسینگ مشارکت می کند، به 
عقب برمی گردد و در انتقال سریع از دفاع به حمله 

نقش مهمی ایفا می کند.
به همین دلیل، کانوبیو در سال های اخیر چه به 
عنوان بازیکن ثابت و چه به عنوان یار تعویضی، 
یکی از گزینه های قابل اعتماد کادر فنی اروگوئه 

بوده است.

فراتر از گلزنی
اگرچه نام هایی مانند داروین نونیز یا ماکسیمیلیانو 
آرائوخو بیشتر در خط حمله اروگوئه دیده می شوند، 
اما کانوبیو نقشی متفاوت بر عهده دارد. او بازیکنی 
است که تعادل تاکتیکی تیم را حفظ می کند، با 
دوندگی فراوان به مدافعان کمک می کند، فضا 
برای هم تیمی هایش می سازد و در ضدحمات نیز 
سرعت بالایی دارد. با وجود اینکه در جام جهانی 
تنها ۱۶۳ دقیقه بازی کرده، موفق به گلزنی نیز شده 
تا نشان دهد عاوه بر فعالیت های تاکتیکی، توانایی 

حضور مؤثر در محوطه جریمه را هم دارد.

اخراجی جنجالی مقابل اسپانیا
دیدار حساس اروگوئه و اسپانیا اما روی دیگری از 
شخصیت فوتبالی کانوبیو را نشان داد. او پس از 
چند برخورد خشن با بازیکنان اسپانیا، از جمله 
پدری و پائو کوبارسی، در نهایت با کارت قرمز از 

زمین مسابقه اخراج شد.
این اتفاق بار دیگر نشان داد که مهم ترین نقطه 
ضعف کانوبیو، گاهی همان جنگندگی بیش از 
حد اوست؛ ویژگی ای که اگرچه به تیمش انرژی 
می دهد، اما در برخی مسابقات حساس می تواند 
به ضرر اروگوئه تمام شود. او در این بازی تا زمانی 
که در میدان بود تبدیل به کابوس تیم اسپانیا شده 
بود و با حرکات خود شاگردان دلافوئنته را به دردسر 
انداخته بود اما در نهایت اخراج او به شکست و 

تکمیل چرخه ناکامی اروگوئه کمک کرد.
با این وجود، کانوبیو همچنان یکی از مهره های 
ارزشمند نسل جدید فوتبال اروگوئه محسوب 
می شود؛ بازیکنی که شاید ستاره اول تیم نباشد، اما 
به واسطه تعهد، دوندگی و انعطاف تاکتیکی، جایگاه 
مهمی در برنامه های مارسلو بیلسا دارد و انتظار 
می رود در سال های آینده نیز یکی از چهره های 

ثابت تیم ملی کشورش باقی بماند.

صعود کیپ ورد به مرحله حذفی 
جام جهانی ۲۰۲۶ شاید بزرگ ترین 
از  این دوره  الهام بخش  داستان 
رقابت ها باشد، کشوری با تنها 
حدود ۵۳۰ هزار نفر جمعیت که حالا 
نامش در کنار ۳۲ تیم برتر جهان 
قرار گرفته و با خلق یک شگفتی 
تاریخی، آماده تقابل با آرژانتین و 

لیونل مسی شده است.
تساوی بدون گل برابر عربستان برای 
بسیاری شاید نتیجه ای معمولی به 
نظر برسد، اما برای کیپ  ورد معنایی 
فراتر از یک امتیاز داشت. همین 
نتیجه کافی بود تا این تیم بالاتر از 
اروگوئه و عربستان در رده دوم گروه 
H قرار بگیرد و برای نخستین بار به 
مرحله حذفی جام جهانی صعود 
کند، موفقیتی که این کشور را به 
کوچک ترین ملت تاریخ تبدیل کرد 
که به جمع تیم های مرحله حذفی 

جام جهانی راه یافته است.

رؤیایی که به واقعیت تبدیل شد
در پایان مسابقه، بازیکنان کیپ ورد 
دور یک تلفن همراه جمع شدند تا 
دقایق پایانی دیدار اسپانیا و اروگوئه 
را دنبال کنند. پیروزی اسپانیا، صعود 
آنها را قطعی می کرد و با شنیدن 
سوت پایان آن مسابقه، شادی 
وصف ناپذیری سراسر تیم را فرا 

. فت گر
دروازه بان باتجربه این تیم، ووزینیا 
که با عملکرد درخشانش مقابل 
اسپانیا به یکی از چهره های جام 
تبدیل شده، پس از مسابقه گفت: 
را هم  »حتی تصور چنین روزی 
نداشتیم، اما همیشه به کیفیت 
خودمان ایمان داشتیم. حالا بازی 
مقابل آرژانتین و مسی، رؤیایی است 

که به حقیقت پیوسته است.«

کوچک ترین تیم، بزرگ ترین 
داستان

کیپ ورد شاید کوچک ترین تیم 
حاضر در این مرحله باشد، اما مسیر 
رسیدن به این موفقیت اتفاقی 
نبوده است. بازیکنان این تیم فصل 
گذشته در ۲۶ باشگاه مختلف و ۱۴ 
کشور بازی می کردند؛ از پرتغال و 
هلند گرفته تا بلغارستان، امارات، 
ایرلند و ترکیه. تنها بخش کوچکی 
از دقایق بازی بازیکنان این تیم 
در باشگاه های سطح اول فوتبال 
اروپا سپری شده و بیشتر آنها در 
ه  خته شد شنا کمتر  یی  لیگ ها
فوتبال بازی می کنند.با این حال، 
با  ن  همگو نا عه  مجمو همین 
تکیه بر انسجام، انگیزه و روحیه 
جنگندگی توانسته یکی از زیباترین 
داستان های جام جهانی را خلق 

. کند

سه تساوی، سه نمایش متفاوت
نکته جالب اینکه کیپ ورد بدون 
حتی یک پیروزی راهی مرحله 
حذفی شد، اما هر سه تساوی این 
تیم ارزش متفاوتی داشت.تساوی 
بدون گل برابر اسپانیا، نمایشی 
کم  نظیر از استحکام دفاعی بود. 
اسپانیا ۲۷ بار به سمت دروازه این 
تیم شوت زد، اما مدافعان و ووزینیا 
با عملکردی فوق العاده مقاومت 

. ند کرد
در دیدار برابر اروگوئه، کیپ  ورد 
چهره ای متفاوت نشان داد. آنها دو 
بار از حریف عقب افتادند، اما هر بار 
به بازی برگشتند و در نیمه دوم حتی 

به تیم برتر میدان تبدیل شدند.
در نهایت، تساوی مقابل عربستان 
آزمونی برای حفظ تمرکز و اعصاب 
بود. زمانی که خبر پیش افتادن 
اسپانیا برابر اروگوئه در ورزشگاه 

اعام شد، فشار عربستان چند 
برابر شد، اما کیپ ورد با حفظ نظم 
دفاعی اجازه نداد این فرصت تاریخی 

از دست برود.

فرصتی برای رویاسازی
گسترش جام جهانی از ۳۲ به ۴۸ 
تیم، اگرچه انتقادهای زیادی به 
همراه داشت، اما حالا نمونه ای 
مانند کیپ ورد نشان می دهد این 
تصمیم چه فرصت بزرگی برای 
کشورهای کوچک تر ایجاد کرده 
است. کیپ ورد سال ها در آستانه 
صعود قرار داشت و بارها پشت سر 
قدرت های آفریقا از رسیدن به جام 
جهانی بازماند. این تیم در سال های 
اخیر نیز چندین بار تا مراحل پایانی 
جام ملت های آفریقا پیش رفت و 
روند پیشرفتش کاماً تدریجی بود.
اکنون این کشور کوچک نه تنها 
به جام جهانی رسیده، بلکه نام 
خود را در تاریخ این رقابت ها ثبت 

کرده است.

حالا نوبت آرژانتین است
پاداش این صعود تاریخی، تقابل 
با مدافع عنوان قهرمانی و لیونل 
مسی خواهد بود؛ مسابقه ای که روی 
کاغذ شاید یکطرفه به نظر برسد، 
اما کیپ ورد نشان داده از هیچ 
نام بزرگی هراسی ندارد. آنها برابر 
اسپانیا و اروگوئه شکست نخوردند 
و حالا امیدوارند برابر آرژانتین نیز 

شگفتی دیگری رقم بزنند.
در نهایت، شاید جام جهانی را یکی 
از قدرت های سنتی فوتبال فتح 
کند، اما تا اینجای رقابت ها، یکی 
از ماندگارترین داستان ها متعلق 
به کشوری کوچک در سواحل غرب 
آفریقاست؛ تیمی که ثابت کرد در 
فوتبال، بزرگی همیشه به وسعت 
جغرافیا یا جمعیت نیست، بلکه به 
اندازه رؤیاها و اراده یک ملت است.

ستاره ای که کابوس اسپانیا شد
کانوبیو، جنگجوی جنجالی اروگوئه

از جزیره ای کوچک تا رویارویی با مسی
قصه شگفت انگیز کیپ ورد در جام جهانی

سوژهچهره
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نساجی دیگر به لیگ یک فکر نمی کند
عنایتی در خط استارت 

صعود نساجی مازندران به لیگ برتر از هفته ها 
ـــن دوره  ـــت ای ـــای نخس ـــاً از هفته ه ـــی دقیق ـــل یعن قب
از رقابت های لیگ آزادگان فوتبال مشخص بود. 
این تیم شروع بسیار خوبی در این رقابت ها 
ـــی  ـــیار خوب ـــازی بس ـــه امتی ـــت فاصل ـــت و توانس داش
را از سایر مدعیان بگیرد، اما یک حاشیه و 
غفلت جایگاه نساجی را متزلزل کرد و این 
تیم که فاصله امتیازی زیادی با رده های پایین 
داشت، حتی به رده دوم جدول نیز سقوط کرد 
ــد،  ــتر شـ ــاجی بیشـ ــده نسـ ــاره آینـ ــا دربـ و نگرانی هـ
ـــش را  ـــای خوب ـــت و روزه ـــاره وضعی ـــاجی دوب ـــا نس ام
بازیابی کرد و توانست باز هم صدر جدول را از 
ـــته  ـــازی گذش ـــه امتی ـــد فاصل ـــر چن ـــد؛ ه ـــود کن آن خ
برای این تیم رقم نخورد، اما با عملکرد خوب 
شاگردان رضا عنایتی، این تیم زودهنگام 

ـــرد. ـــی ک ـــر را قطع ـــگ برت ـــه لی ـــودش ب صع
ــازی از لیگ آزادگان  ــار بـ ــوز چهـ ــه هنـ ــی کـ در حالـ
ــگ  ــه لیـ ــا بـ ــود مازنی هـ ــده، صعـ ــی مانـ ــال باقـ قوتبـ
برتر و حضور دوباره آنها در این رقابت ها قطعی 

شده است.
 حالا با این شرایط رضا عنایتی و شاگردانش 
دیگر به لیگ یک فکر نمی کنند و در اندیشه 
لیگ برتر هستند. عنایتی خیلی زود و قبل از 
شروع نقل و انتقالات، شروع به جذب بازیکن 
برای رقابت های حرفه ای فوتبال کرده است.

ـــر را هم دارد، به   او که تجربه حضور در لیگ برت
ـــگ  ـــور در لی ـــداوم حض ـــرای ت ـــه ب ـــد ک ـــی می دان خوب

ـــند. ـــته باش ـــای لازم را داش ـــد ابزاره ـــر بای برت
 نساجی در نیم فصل رقابت ها هم بازیکنانی 
۲۶ ساله و  مثل محمد صابری پور مهاجم 
بلندقامت خیبر خرم آباد را به خدمت گرفت 
و در همان روزها با اسماعیل فلامرزی مدافع 

جوان سپاهان نیز قرارداد امضا کرد.
 حالا در روزهایی که خیال آنها از صعود راحت 
ــین  ــه جذب افشـ ــدام بـ ــی اقـ شده است، عنایتـ
ـــال  ـــر ۲۳ س ـــوش زی ـــوان و ملی پ ـــر ج ـــی، وینگ صادق
ـــود  ـــا محم ـــن آنه ـــت، همچنی ـــرده اس ـــکان ک ـــم پی تی
قائدرحمتی بازیکن فصل گذشته تیم فوتبال 
ــا  ــد و بـ ــدران کرده انـ ــی مازنـ ــز راهـ ــوم را نیـ آلومینیـ
چند بازیکن دیگر نیز صحبت های مقدماتی 

انجام شده است.
 با این اوصاف عنایتی کارش را خیلی زود شروع 
کرده و قصد ندارد از قافله جذب بازیکنان 

عقب بماند.
 

 اشتباه بزرگ سازمان لیگ 
و احتمال برنده شدن گل گهر

چرا پلی آف قبل از حکم استیناف 
برگزار شد؟!

شکست پرسپولیس مقابل چادرملو در پایان 
۱۲۰ دقیقه فوتبال نفسگیر اگرچه مهم ترین 
ـــزرگ  ـــش ب ـــک پرس ـــا ی ـــود، ام ـــی آف ب ـــی پل ـــاق فن اتف
همچنان بی پاسخ مانده است؛ اساساً چرا 
سازمان لیگ پیش از اعلام رأی نهایی کمیته 
استیناف برنامه مسابقات پلی آف را به اجرا 

درآورد؟
پرونده شکایت باشگاه گل گهر از چادرملو 
همچنان در کمیته استیناف باز است و هنوز 

رأی رسمی آن اعلام نشده.
 در چنین شرایطی برگزاری مسابقه ای که 
ـــره  ـــی آف گ ـــیر پل ـــه مس ـــه ادام ـــد ب ـــه آن می توان نتیج
بخورد از همان ابتدا تصمیمی پرریسک به نظر 

می رسید. 
حتی شنیده ها از احتمال صدور رأی به سود 
گل گهر حکایت دارد، اما تا زمانی که حکم 
رسمی منتشر نشده نمی توان با قطعیت درباره 

سرنوشت این پرونده صحبت کرد.
ـــود.  ـــاز می ش ـــا آغ ـــی از همین ج ـــام اصل ـــع ابه در واق
ــود  ــه سـ ــتیناف در نهایت رأی را بـ ــه اسـ ــر کمیتـ اگـ
ـــده  ـــزار ش ـــابقه برگ ـــف مس ـــد تکلی ـــادر کن ـــر ص گل گه
ـــد؟! ـــد ش ـــه خواه ـــو چ ـــپولیس و چادرمل ـــان پرس می
آیا نتیجه این دیدار معتبر باقی می ماند 
ــه  ــری در برنامـ ــه بازنگـ ــار بـ ــگ ناچـ ــازمان لیـ ــا سـ یـ

مسابقات خواهد شد؟!
ـــه  ـــق برنام ـــو طب ـــت چادرمل ـــرار اس ـــر ق ـــوی دیگ از س
ـــش از آن رأی  ـــر پی ـــود. اگ ـــه رو ش ـــز روب ـــر نی ـــا گل گه ب
استیناف اعلام شود آیا این مسابقه اصلاً برگزار 
خواهد شد یا برنامه مسابقات دستخوش تغییر 

می شود؟!
اینها سؤالاتی است که هنوز پاسخ روشنی برای 
ـــتیناف  ـــت رأی اس ـــاید در نهای ـــدارد. ش ـــود ن ـــا وج آنه
به سود چادرملو صادر شود و همه چیز بدون 
تغییر ادامه پیدا کند اما اگر نتیجه برعکس 
ــه رو  ــا چالشی جدی روبـ ــازمان لیگ بـ باشد سـ

ـــد. ـــد ش خواه
انتظار می رفت مسئولان  به همین دلیل 
برگزاری مسابقات تا تعیین تکلیف نهایی 
پرونده استیناف صبر کنند و سپس برنامه 
که  بگذارند؛ تصمیمی  اجرا  به  را  پلی آف 
می توانست از شکل گیری این حجم از ابهام 
و پرسش جلوگیری کرده و اعتبار روند برگزاری 

مسابقات را نیز حفظ کند.
ــه  ــت اینکـ ــه داشـ ــه آن توجـ ــد بـ ــه بایـ ــی کـ موضوعـ
معمولاً کمیته های انضباطی و کمیته استیناف و 
حتی اخلاق مستقل از دیگر ارکان در فدراسیون 
فوتبال و هیأت های فوتبال عمل می کنند و 
عملاً هیچ یک از کمیته ها قادر به اعمال نفوذ 
ـــن  ـــاره ای ـــی درب ـــر احتمال ـــتند و ه ـــا نیس در پرونده ه

ـــود دارد. ـــز وج ـــده نی پرون

فاجعه بار از نظر ورزشی، مخرب به خاطر حواشی

شکست بزرگ پرسپولیس اوسمار

مسابقه ای که قرار بود با یک برد 
ساده همراه باشد در نهایت با 
شکست تمام شد. شکستی که 
حکم یک فاجعه و آبروریزی تمام 
و کمال را برای پرسپولیس داشت. 
برگزاری این مسابقه و تورنمنت 
سه جانبه ای که از بین تیم های 
چهارم تا ششم جدول فریزشده 
لیگ برتر یکی را به جای سپاهان 
راهی لیگ قهرمانان آسیا در سطح 
دوم می کرد، حاصل فشار و پیگیری 
مدیران باشگاه پرسپولیس در دو ماه 
گذشته بود. واقعیت اینکه فشار و 
پیگیری های باشگاه پرسپولیس 
موجب شد تا کارگروه تعیین شده 
توسط فدراسیون فوتبال این برنامه 
را بچیند و وقتی برنامه اعلام شد، 
تصور می رفت سرخپوشان از این 
شانس نهایت بهره را خواهند برد. 
پرسپولیس حتی قبل از نهایی 
شدن این تصمیم تمرینات خود 
را شروع کرد، سرمربی برگشت و 
بازیکنان خارجی هم آمدند اما در 
نهایت تیمی که بیش از دو هفته 
تمرین کرده بود مقابل حریفی که 
با دو جلسه تمرین به میدان آمد، 
شکست خورد و ماجرای سهمیه 
آسیا به بدترین شکل ممکن پایان 

. فت یا
پرسپولیس مقابل تیمی باخت که 
رغبتی به برگزاری این تورنمنت 
نداشت و فقط دو روز تمرین کرد 
تا به این میدان بیاید. علاوه بر 
این تیم اردکانی بازیکنان خارجی 
و ستاره ملی پوش خود را هم در 

اختیار نداشت تا از حیث نداشتن 
ستاره ها تقریباً شرایطی برابر با 

پرسپولیس داشته باشد.
 

قرار بود یک برد راحت باشد
پرسپولیس بدون ملی پوشان ایرانی 
و ازبک خود و یکی دو بازیکن غایب 
و مصدوم باز هم تیم پرمهره ای به 
نظر می رسید و روی کاغذ برتر از 
حریف بود. درون میدان نیز همه 
چیز به سود سرخ ها بود و آنها، 
هم در نیمه اول هم در نیمه دوم 
تیم برتر میدان بودند اما فقط از 
یک موقعیت خود استفاده کردند 
و به حریف اجازه دادند تا از روی 
ضربه ایستگاهی گل مساوی را به 

ثمر برساند.
در طول بازی نفرات تیم حریف 
بارها مصدوم شدند و مسابقه 
متوقف شد که این مهم با در نظر 
گرفتن تعطیلی حدوداً چهارماهه 
مسابقات و دوری بازیکنان چادرملو 
از تمرین طبیعی به نظر می رسید. 
می رفت  تصور  ین  ا وجود  با 
پرسپولیس در وقت های اضافه و 
در شرایطی که بازیکنان حریف از 
نظر بدنی با مشکلاتی جدی مواجه 
شده اند، به گل یا گل های بعدی 
خواهد رسید اما تیم اوسمار در 
این دو وقت اضافه پایین تر از حد 

انتظار ظاهر شد.
هر چند نیمه دوم وقت اضافه 
اما  نداشت  تلویزیونی  پخش 
ناکارآمدی پرسپولیس در این زمان 
باعث شد تا حریف با یک ضربه 
مهلک در وقت های تلف شده شوک 
بزرگ و تلخی به سرخ ها وارد کند 
و مسابقه ای که قرار بود با یک 
برد راحت، سرخ ها را یک قدم 
به سهیه آسیا نزدیک کند با یک 
شکست بسیار تلخ و فاجعه بار 

تمام شود.

مدیرعاملی که از کوره در رفت
مصاحبه پیمان حدادی بعد از این 
باخت خفت بار عجیب و البته 
احساسی بود. حدادی صراحتاً 
بازیکنان را عامل رقم خوردن این 
نتیجه دانست و با حمله به آنها 
درخواست کرد قراردادهای خود 
را فسخ کنند. حدادی صراحتاً 
بارها  اخیر  سال  دو  در  گفت 
مربیان تیم از گاریدو و کارتال تا 
هاشمیان و اوسمار به ناکارآمدی 
متهم شده اند اما این بازیکنان 
هستند که مسبب رقم خوردن 
این ناکامی ها به حساب می آیند.

مصاحبه حدادی که بخش هایی 
به نظر  از آن منطقی و درست 
تا  شد  سی  حسا ا  ، سید می ر
مدیرعامل جوان باشگاه پرسپولیس 
شرایط را برای خودش سخت کند. 

حالا انتظار می رود بازیکنان تیم، 
بخصوص بزرگترها و باتجربه هایی 
که مدیریت رختکن را در دست 
دارند رودرروی این مدیر قرار گرفته 

و کار را برایش سخت کنند.
 

 پایان اوسمار 
در بدترین موقعیت ممکن

 بعد از باخت مقابل چادرملو 
خیلی ها درباره این حرف زدند 
که مذاکره با اسکوچیچ در حالی 
که پرسپولیس سرمربی داشت، 
به تیم لطمه زد و می تواند یکی 
از دلایل رقم خوردن این فاجعه 
باشد که البته بیراه هم نیست. 
با وجود این آنچه در زمین مسابقه 
رقم خورد باعث شد تا آنهایی که 
اعتقاد داشتند اوسمار می تواند 
در فصل آینده تیم را جمع و جور 

کرده و نتایج بهتری بگیرد از 
اعتقاد و باور خود عقب بنشینند.
پرسپولیس  باشگاه  هم  حالا 
با عزم راسخ تری دنبال یافتن 
جانشین برای اوسمار خواهد بود 
و هم هوادارانی که او را با خاطرات 
خوش گذشته دوست داشتند و 
تصور می کردند احتمال موفقیتش 

وجود دارد، از او عبور کرده اند.
پایان اوسمار و پرسپولیس یک 
پایان بشدت تلخ و گزنده بود 
که با در نظر گرفتن باخت های 
متوالی قبل از جنگ و این شکست 
تحقیر آمیز باعث شد تا همه آن 
قهرمانی شیرین لیگ برتر با او را 

فراموش کنند.
 

بهانه پوست اندازی جور شد
باشگاه پرسپولیس برنامه مدونی 

ترتیب داده تا تیم خود را برای 
فصل بعد جوان کند و گزینه های 
نقل و انتقالاتی نیز این مهم را 

ثابت می کند.
 برای مدیران باشگاه پرسپولیس 
خیلی سخت بود تا برای انجام 
این مهم و عملی کردن این 
پروژه بزرگ و فوق العاده شجاعانه 
مقدمه چینی کنند اما باخت 
مقابل چادرملو با اینکه بشدت 
دردناک بود اما به نوعی کارشان 

را راحت کرد. 
با حمله حدادی به بازیکنان 
باتجربه و سپس نکاتی که محسن 
خلیلی در مصاحبه هایش مطرح 
کرد ترس مدیران باشگاه از ورود 
به این حیطه پرخطر ریخت و 
بهانه لازم برای پوست اندازی 

فراهم شد.
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از وحید هاشمیان تا اوسمار ویرا؛ چرا با اسکو مذاکره کردی؟!

همه قربانی حدادی
تلخ  از شکست  بعد   / محسن ذاکری 
پرسپولیس مقابل چادرملو پیمان حدادی 

تلاش کرد روایت متفاوتی از این ناکامی در 
برابر میکروفن های رسانه ها ارائه دهد. 
او از امکاناتی گفت که باشگاه در اختیار 

بازیکنان قرار داده و در عین حال تأکید 
کرد که از منظر مدیریتی هیچ 

کمبودی وجود نداشته است.
یی  یه ها کنا با  سپس 
عملکرد بازیکنان را هدف 
قرار داد تا نشان دهد ریشه 
در  باید  را  شکست  این 
مستطیل سبز جست وجو 
دیگری.  نه جای  کرد، 
اما این سخنان نه تنها 
از بار مسئولیت مدیریت 

کم نمی کند بلکه نگاه ها را 
دوباره به سمت تصمیم هایی 

می برد که در هفته های اخیر 
در ساختمان باشگاه گرفته شد؛ 

سیاست های کاملاً اشتباهی که سهم آنها 
در این ناکامی کمتر از اشتباهات فنی 

داخل زمین نیست.
یت  یر مد ه  شتبا ا ین  مهم تر
پرسپولیس به روزهایی بازمی گردد 
که تیم باید با آرامش کامل برای 
دیدار پلی آف آماده می شد. درست 
در همان مقطع خبر مذاکرات 
باشگاه با دراگان اسکوچیچ 
رسانه ای شد؛ موضوعی که 
نه تکذیب شد و نه تلاشی 
نش  ند ما ن  پنها ی  ا بر
صورت گرفت. در حالی که 
اوسمار همچنان سرمربی 
پرسپولیس بود و باید 
تیم را در حساس ترین 
مسابقه فصل هدایت 
می کرد و رسماً برکنار 

نشده بود.
هیچ مدیری که تجربه 

اداره یک باشگاه بزرگ را داشته باشد در 
چنین مقطعی سراغ گزینه بعدی نیمکت 
نمی رود یا دست کم اجازه نمی دهد این 
مذاکرات به فضای رسانه ای کشیده شود.
در فوتبال حرفه ای زمان بندی هم موفقیت 
است. شاید باشگاه حق داشته باشد برای 
آینده نیمکت خود برنامه ریزی کند اما نه 
زمانی که سرمربی فعلی باید تیم را وارد یک 
مسابقه سرنوشت ساز کند. وقتی سرمربی 
احساس کند باشگاه به دنبال جانشین او 
است اقتدارش در رختکن آسیب می بیند. 
بازیکنان نیز این پیام را دریافت می کنند 
که مدیریت دیگر اعتماد کاملی به کادر فنی 
ندارد. نتیجه چنین فضایی چیزی جز کاهش 

تمرکز و افزایش تردید ها نخواهد بود.
این نخستین بار هم نیست که  البته 
مدیریت باشگاه برای عبور از فشارها کادر 
فنی را در خط مقدم انتقاد قرار می دهد. 
پیش از این هاشمیان قربانی فضایی مشابه 

شد و حالا نوبت اوسمار است.

این تصور به وجود آمده که هر زمان 
جایگاه مدیریت متزلزل می شود ابتدا 
نیمکت فنی قربانی می شود تا فشارها از 
روی مدیران برداشته شود و به جای آنکه 
مسئولیت تصمیم های مدیریتی پذیرفته 
شود نگاه ها به سمت مربیان می رود. این 
همان چرخه ای است که ثبات را از یک 
باشگاه بزرگ می گیرد و هر بار بحران تازه ای 

. می کند خلق 
حالا نیز بعد از شکست مقابل چادرملو 
مدیرعامل از امکانات و حمایت های باشگاه 
به  اما کمتر اشاره ای  سخن می گوید 
تصمیم هایی می شود که درست پیش از 

این مسابقه گرفته شد.
مدیری که در آستانه مهم ترین بازی فصل 
سرمربی خود را در سایه مذاکره با جانشین 
احتمالی قرار می دهد نباید انتظار داشته 
باشد همان مربی با آرامش و اقتدار تیمش 

را هدایت کند.
چادرملو  سد  از  پرسپولیس  اگر  حتی 

عبور می کرد این بحران در دیدار بعدی 
برابر گل گهر دوباره خود را نشان می داد 
اما شکست در همان گام نخست همه 

ضعف های مدیریتی را آشکار کرد.
امروز نیز شایعاتی درباره احتمال تغییرات 
ر  د کاشانی  حبیب  حضور  و  یتی  یر مد
پرسپولیس شنیده می شود. درستی یا 
نادرستی این اخبار موضوع دیگری است 
اما شکل گرفتن چنین فضایی بی ارتباط با 

تصمیم های اخیر مدیریت نیست.
باشگاهی که در حساس ترین مقطع فصل 
به جای ایجاد آرامش وارد بازی رسانه ای 
می شود و پیش از پایان کار سرمربی به 
استقبال گزینه بعدی می رود، طبیعی است 
که در نهایت با بحرانی بزرگتر از یک شکست 

فوتبالی روبه رو شود.
در  پرسپولیس  اشتباه  بزرگترین  شاید 
بازی با چادرملو نه در زمین مسابقه بلکه 
 هفته ها قبل و پشت میزهای مدیریت

 رقم خورده بود.

تیم ملی در تنگنا بهتر نتیجه می گیرد

مدیرروستا: طارمی در همه بازی ها تأثیر گذار بود

مرحله گروهی مسابقات جام جهانی 2026 برای 
تیم ملی فوتبال کشورمان با تساوی 1-1 مقابل 
مصر به پایان رسید و یوزهای ایرانی با 3 تساوی 
مقابل تیم های نیوزیلند، بلژیک و مصر به کار 
خود در این مرحله پایان دادند. جدا از بحث 
صعود یا عدم صعود تیم ملی به مرحله بعدی 
مسابقات جام جهانی، کیفیت 3 بازی تیم ملی 
قابل قبول بود؛ تیمی که با مشکلات فراوان گام 

در این میدان سخت گذاشت.
علی اصغر مدیرروستا، پیشکسوت فوتبال کشور در 
خصوص دیدار با مصر به »ایران ورزشی« گفت: 
»بازی بسیار خوب و جانداری بود و بازیکنان تیم 
ملی تمام توان خود را گذاشتند تا در این بازی 
به نتیجه مطلوب برسند. تیم ملی در این بازی 
هم خلق موقعیت کرد و هم به گل رسید و هم 
به تیر دروازه زد. این نشان داد که تمامی بازیکنان 
برای موفقیت تیم ملی تمام تلاش خود را کردند 
و حتی می توانستند در این بازی برنده باشند اما 

متأسفانه به پیروزی نرسیدند.«

او بیان داشت: »پیش از این، بازی چندان خوبی 
از میلاد محمدی، شجاع خلیل زاده و سعید 
عزت اللهی ندیده بودیم اما این 3 بازیکن در بازی 
با مصر فوق العاده بودند و توانستند تأثیرگذار 
باشند. تیم ملی صرفاً با دوندگی و درگیری زیاد 
توانست در مرحله گروهی به این نتایج دست 
یابد. در بازی با بلژیک و مصر این گونه بودیم 
و توانستیم در این دو بازی که به نظر می رسید 

بازی های سختی برای ما خواهند بود، به 
نتیجه خوبی دست یابیم. از نظر من 

نتایج کسب شده توسط تیم ملی در 
3 بازی اخیر قابل قبول بود.«

این پیشکسوت فوتبال با اشاره به این 
موضوع که تیم ملی برخلاف انتظار 
نتوانست تیم ملی نیوزیلند را در بازی 

اول شکست دهد، افزود: »تیم 
ملی در بازی با نیوزیلند 

ابتدا هجومی  همان  از 
ظاهر شد و می خواست 

که در کوتاه ترین زمان 
ممکن به گل برسد و 

با پیروزی زمین بازی 
را ترک کند که البته 
انتظارات،  برخلاف 

تیم حریف دو بار از تیم 
ملی جلو افتاد و در نهایت 

بازی به تساوی کشیده شد. البته باید گفت که 
نیوزیلند تیم بدی نبود و یکی از بازیکنان این 
تیم فوق العاده ظاهر شد اما ما در این بازی ضرر 

کردیم و می توانستیم برنده باشیم.«
این گونه  خود  صحبت های  به  روستا  مدیر
ادامه داد: »ای کاش بازی با نیوزیلند آخرین 
بازی تیم ملی در مرحله گروهی بود و در این 
صورت می توانستیم این تیم را شکست دهیم 
و صعودمان را به مرحله بعدی مسابقات قطعی 
 کنیم. ما پیش از این، بازی با بلژیک را 
سخت می دانستیم اما در این بازی 
توانستیم با تلاش بچه ها و عملکرد 
خوب خط دفاعی و علیرضا بیرانوند به 
تساوی دست یابیم که این نتیجه خوبی 

برای ما محسوب می شد.«
او در خصوص تأثیرگذاری 
مهدی طارمی در 3 بازی 
مرحله گروهی این گونه 
صحبت کرد: »شاید 
طارمی در این 3 بازی 
گلی به ثمر نرساند 
اما او در هر 3 بازی 
 . بود ر  ا گذ ثیر تأ
طارمی با اعتماد 
بالا بازی  به نفس 
می کند و این اعتماد به 

نفس را به سایر بازیکنان منتقل می کند. او به 
واسطه حضور در تیم های خوب اروپایی به تجربه 
زیادی رسیده است و در این 3 بازی با دوندگی زیاد 
توانست خواسته های کادر فنی را در زمین اجرا 
کند البته شاید بگوییم که او موفق نشد در پنالتی 
گل بزند که البته این از بدشانسی طارمی بود.«
این پیشکسوت فوتبال تصریح کرد: »طارمی را 
در خط حمله تنها داریم و اگر در کنار او سردار 
آزمون را داشتیم، در خط حمله به اهداف مان 
می رسیدیم. تنها بودن طارمی باعث شد تا 
تصمیم گیری برای او سخت تر شود. طارمی کسی 
را در کنار خود ندارد تا بتواند با همکاری با او به 
موقعیت گلزنی برسد. دوندگی بیش از حد باعث 
شده تا بازی او به چشم نیاید و نتواند در موقعیت 

گلزنی قرار بگیرد.«
مدیرروستا گفت: »ما پیش از آغاز مسابقات جام 
جهانی مشکلاتی داشتیم که البته این مشکلات 
باعث نشد تا تسلیم شویم. تیم ما در همان 
ابتدا نتوانست بازی تدارکاتی خوبی برگزار و 
برنامه های خود را اجرا کند، این در حالی است 
که تیم های دیگر با تمام امکانات در جام جهانی 
حاضر شدند. علاوه بر این تیم ملی در این جام 
هم رفت و آمد زیادی داشت و برای هر بازی از 
مکزیک به آمریکا رفت و با وجود این، نتایج 
کسب شده قابل قبول بود. تیم ملی در تنگنا 
بهتر نتیجه می گیرد و بارها شاهد این بودیم که 
محدودیت ها باعث شده تا تیم ملی با انگیزه 

بیشتری ظاهر شود.«
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شکست سنگین ۳ بر صفر مقابل 
برزیل تنها به حذف اسکاتلند از جام 
جهانی ۲۰۲۶ منجر نشد؛ بلکه روزهایی 
پر از بلاتکلیفی، ناامیدی و انتظار را نیز 

برای شاگردان استیو کلارک رقم زد.
بازیکنان اسکاتلند پس از شکست برابر 
برزیل از میامی به شارلوت بازگشتند و 
در هتل مجلل »گرند بوهمین« اقامت 
کردند؛ هتلی که هزینه هر شب اقامت 
در آن بیش از ۳۰۰ دلار است، اما برای 
ملی پوشان اسکاتلند در این روزها 
بیشتر به زندانی لوکس شباهت دارد.

انتظار‌طاقت‌فرسا
 ، هی و گر مرحله  ن  یا پا ز  ا پس 
اسکاتلندی ها چاره ای جز تماشای 
مسابقات سایر گروه ها نداشتند. آنها 
نه می توانستند آمریکا را ترک کنند 
و نه می دانستند ماندنشان فایده ای 
خواهد داشت یا خیر. هر نتیجه ای 
که در سایر ورزشگاه ها رقم می خورد، 

شانس صعود این تیم را کمتر می کرد 
و بازیکنان تنها نظاره گر سقوط تدریجی 
خود در جدول تیم های سوم بودند. 
فضای اردوی اسکاتلند نیز به شدت 
تحت تأثیر این شرایط قرار گرفت. کادر 
فنی تصمیم گرفت تمام نشست های 
خبری را لغو کند و تمرینات نیز پشت 
درهای بسته برگزار شد تا فشار 

رسانه ای کمتر شود.

خداحافظی‌خانواده‌ها
در حالی که بازیکنان مجبور بودند 
در آمریکا بمانند، بسیاری از اعضای 
خانواده، همسران و دوستان آنها 

تصمیم دیگری گرفتند.
بر اساس گزارش رسانه های انگلیسی، 
تعداد زیادی از همراهان بازیکنان 
بلافاصله پس از شکست مقابل برزیل، 
شارلوت را ترک کردند و با پرواز به 
بریتانیا بازگشتند. آنها ترجیح دادند 
در انتظار نتایجی که احتمالاً تغییری 

در سرنوشت اسکاتلند ایجاد نمی کرد، 
در آمریکا نمانند.

قربانی‌اشتباهات
اگرچه فرمت جدید ۴۸ تیمی جام 
جهانی و صعود تیم های سوم باعث 
شده شرایط پیچیده ای برای تعیین 
تیم های صعودکننده به وجود بیاید، 
اما بسیاری معتقدند اسکاتلند بیش 
از هر چیز قربانی اشتباهات خودش 

شده است.
برد خفیف مقابل هائیتی، دریافت گل 
زودهنگام برابر مراکش و در نهایت 
 ، یل ز بر بل  مقا سنگین  شکست 
مجموعه نتایجی بود که این تیم را 
در چنین موقعیت دشواری قرار داد. 
نمایش ضعیف برخی بازیکنان باتجربه 
از جمله اندی رابرتسون، آنگوس گان، 
اسکات مک کنا و گرنت هانلی نیز بارها 
مورد انتقاد رسانه های بریتانیایی قرار 

گرفته است.

انتقادها‌از‌استیو‌کلارک
در کنار عملکرد بازیکنان، استیو کلارک 
نیز هدف اصلی انتقادها بوده است. 
بسیاری از کارشناسان سبک بازی بیش 
از حد محتاطانه و تدافعی او را عامل 

ناکامی اسکاتلند می دانند.
کلارک پس از شکست برابر برزیل نیز 
در مصاحبه هایش چندان امیدوار 
همین  و  نبود  تیمش  صعود  به 
موضوع فضای ناامیدی را در اردوی 
اسکاتلند تشدید کرد.برخی هواداران 
حاضر در جام جهانی حتی لقب 
»کلارک ژوراسیکی« را برای او انتخاب 
کردند؛ کنایه ای به سبک فوتبال 
محافظه کارانه ای که به اعتقاد آنها 
دیگر پاسخگوی فوتبال مدرن نیست.

امیدی‌که‌هر‌ساعت‌کمرنگ‌تر‌شد
در پایان دیدار با برزیل، اسکاتلند 
هنوز یکی از مدعیان اصلی صعود به 
عنوان تیم سوم بود، اما با برگزاری 

مسابقات سایر گروه ها شرایط به 
سرعت تغییر کرد. پیروزی اکوادور 
برابر آلمان، تساوی سوئد و ژاپن 
و نتایج دیگر باعث شد اسکاتلند 
پله  به  پله در جدول تیم های سوم 
سقوط کند؛ تا جایی که از جمع 
هشت تیم صعودکننده خارج شد 
و برای زنده ماندن در جام جهانی 
به مجموعه ای از نتایج غیرمنتظره 
نیاز پیدا کرد، نتایجی که البته هرگز 

رقم نخورد.
اردوی اسکاتلند بیش از هر زمان 

دیگری به انتظار گره خورده بود؛ 
انتظاری که پایان خوشی نداشت. 
تیمی که پس از ۲۸ سال دوباره حضور 
در جام جهانی را تجربه می کرد، حالا 
خیلی زود از جام جهانی کنار رفته و 
بیش از هر چیز، حسرت فرصت های 
برای  از دست رفته را می خورد. 
اسکاتلند، تلخی این روزها تنها به 
شکست برابر برزیل محدود نمی شد؛ 
بلکه دردناک تر از آن، تماشای نتایج 
دیگران و امید بستن به معجزه ای بود 

که هرگز از راه نرسید.
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روایت

ایالات متحده 
مکزیک و کانادا 

هر سه موفق 
شده اند به 

مرحله حذفی 
صعود کنند و هر 
کدام امیدوارند 

با ادامه مسیر 
خاطره ای 

تاریخی برای 
هواداران خود 

رقم بزنند. 
کانادا باید برابر 

آفریقای جنوبی 
قرار بگیرد 

آمریکا با بوسنی 
و هرزگووین 

روبه رو می شود 
و مکزیک نیز به 
مصاف اکوادور 

یا اسکاتلند 
خواهد رفت

انتظار تلخ اسکاتلند برای معجزه ای که هرگز از راه نرسید
زندانی در هتل لوکس!

 نجات سرباز دمبله 
با یک شاهکار منحصربه فرد

سه گانه مینیاتوری عثمان

تماشاگرانی که استادیوم »فاکسبورو« در شهر 
بوستون را تا مرز انفجار پر کرده بودند، برای تماشای 
نبرد دو گلادیاتور دنیای فوتبال یعنی کیلیان امباپه و 
ارلینگ هالند به ورزشگاه آمده بودند. اما »استاله 
سولباکن«، سرمربی نروژ، با نیمکت نشین کردن 
هالند برای تمام ۹۰ دقیقه، این نمایش را در نطفه 
خفه کرد. با این حال، هیچ کس ناامید به خانه 
برنگشت؛ چرا که آنها شاهد یک نمایش انفرادی 
خیره کننده در محوطه ای به وسعت چند متر مربع 

بودند: جادوی بی نقص عثمان دمبله.
دمبله در جریان دیدار فرانسه و نروژ در جام جهانی 
۲۰۲۶، با ثبت یک هت تریک تاریخی در همان ۳۲ 
دقیقه ابتدایی، نروژ را به زانو درآورد. این دومین 
هت تریک سریع تاریخ جام جهانی و شاید 
شبیه ترین سه گانه تاریخ فوتبال بود که یاد و 
خاطره درخشش گرت بیل مقابل اینترمیلان در 

سال ۲۰۱۰ را زنده کرد.

از‌مارادونا‌‌۱۹۸۲تا‌دمبله‌۲۰۲6
تصویر محاصره شدن دمبله توسط انبوه مدافعان 
سرخ پوش نروژ، به طرز غریبی یادآور فریم نمادین 
دیگو مارادونا در جام جهانی ۱۹۸۲ مقابل بلژیک 
است. اما میان این دو قاب، یک تفاوت ساختاری 
وجود دارد؛ عکس مارادونا نوعی خطای دید بود؛ او 
در آن لحظه صرفاً یک پاس کوتاه از ضربه ایستگاهی 
دریافت کرده بود و دیوار دفاعی بلژیک به یک 
موقعیت غیرمنتظره واکنش نشان می داد. اما 
در بوستون، ۴۴ سال بعد، هجوم مدافعان نروژ 
به سمت دمبله کاملاً پیش بینی شده بود. آنها 
می دانستند او چه می خواهد؛ حرکت در عرض از 
گوشه چپ محوطه جریمه، فریب دادن یار مستقیم 
و ضربه نهایی. با این حال، دانستن مکر دمبله 

کمکی به مهار او نکرد.

کپی‌های‌برابر‌اصل
استپ، فریب، برهم زدن تعادل مدافع، حرکت 
و تکرار. دمبله آن قدر این چرخه را تکرار کرد تا 
مدافعان نروژ یکی پس از دیگری طعمه شدند. گل 
اول او با ۷ لمس توپ و دو تغییر مسیر در ۴ ثانیه 
خلق شد. گل دوم با ۵ لمس توپ و یک تغییر مسیر 
در ۳ ثانیه و گل سوم با ۵ لمس توپ، ۴ تغییر مسیر 
ناگهانی و باز هم در ۳ ثانیه به ثمر رسید. اگرچه این 
یک هت تریک کلاسیک )با پای راست، پای چپ و 
ضربه سر( نبود، اما از نظر به رخ کشیدن تکامل 
تکنیکی، یک شاهکار بی نقص بود. او ابتدا با پای 
راست یک نقاشی کلاسیک خلق کرد و سپس دو 
کپی برابر اصل با پای چپ خود به گوشه مخالف 
دروازه فرستاد؛ مظهر بازدهی فوق العاده با هر دو پا.

فردریک آندره بیورکان، مدافع چپ نروژ و باشگاه 
بودو گلیمت که اولین بازی خود در جام جهانی را 
تجربه می کرد، پس از بازی گفت: »تقابل با دمبله 
یک چالش کابوس وار بود. اگر به او فضا و زمان 
بدهید، فوراً مجازات می شوید. من واقعاً ناامیدم 
که نتوانستم به او نزدیک تر شوم و تعادلش را به 

هم بزنم.«

رمزگشایی‌از‌اسلحه‌پنهان‌دشان
دمبله که به عنوان کم فروغ ترین برنده توپ طلای 
دو دهه اخیر شناخته می شود، پیش از این هرگز 
نتوانسته بود فرم درخشان خود در پاری سن ژرمن را 
در پیراهن تیم ملی فرانسه تکرار کند. او در ۶۱ بازی 
ملی خود تنها ۸ گل به ثمر رسانده بود و رسانه های 
فرانسوی، از جمله بیکسنت لیزارازو، مدافع اسبق 
خروس ها، صبح روز بازی خواستار »نجات سرباز 

دمبله« شده بودند.
اما به نظر می رسد جابه جایی تاکتیکی دیدیه دشان 
و کادر فنی اش، قفل بازی دمبله را باز کرده است. 
انتقال مایکل اولیسه به مرکز و فرستادن دمبله 
به جناح راست به دمبله آزادی حرکت بی نظیری 
بخشید. »گای استفان«، دستیار دشان در این باره 
می گوید: »سیستم ما ثابت نیست. کیلیان، مایکل 
و عثمان به یک زبان فوتبالی مشترک حرف می زنند 
و هدف نهایی همگی، ضربه زدن در محوطه جریمه 

است.«

زوج‌مخوف‌دمبله‌و‌امباپه
نبوغ دمبله در این بازی بدون فداکاری کیلیان امباپه 
کامل نمی شد. روی گل دوم، امباپه با یک پاس 
قطری تماشایی دمبله را در جناح راست راه انداخت 
و سپس با یک استارت مورب سریع، مدافعان نروژ 
را به خود مشغول کرد تا فضا برای ضربه نهایی 
دمبله باز شود. از سال ۱۹۶۶ تاکنون، دمبله و امباپه 
تنها سومین زوج تاریخ جام جهانی هستند که روی 
۵ گل با یکدیگر همکاری داشته اند )در کنار زوج های 

افسانه ای لهستان و آلمان(.
دمبله در دقیقه ۶۰ بازی در حالی که شانس ثبت 
رکورد تاریخی ۵ گل در یک بازی جام جهانی را 
داشت، بدون هیچ گونه لجاجت و با لبخند جای 
خود را به بردلی بارکولا داد؛ رفتاری که نشان از بلوغ 
روانی او دارد. او که به دلیل مصدومیت های پیاپی 
در گذشته، حالا نیازی به بازی ۹۰ دقیقه ای برای 
اثبات خود ندارد، مرد سال لوشامپیونا شده و اکنون 
سومین شانس اصلی تکرار جایزه توپ طلا است. 
اگر او چند نمایش دیگر شبیه به شب بوستون 
داشته باشد، بدون شک یک توپ طلای دیگر را به 

خانه خواهد برد.

تا شروع مرحله حذفی  چیزی 
جام جهانی ۲۰۲۶ نمانده و هیجان 
مسابقات به اوج خود رسیده است.
یکی از ویژگی های منحصربه فرد این 
دوره، میزبانی مشترک سه کشور 
است. ایالات متحده، مکزیک و 
کانادا هر سه موفق شده اند به 
مرحله حذفی صعود کنند و هر کدام 
امیدوارند با ادامه مسیر، خاطره ای 
تاریخی برای هواداران خود رقم بزنند. 
کانادا باید برابر آفریقای جنوبی قرار 
بگیرد، آمریکا با بوسنی و هرزگووین 
روبه رو می شود و مکزیک نیز به 
مصاف اکوادور یا اسکاتلند خواهد 
رفت. روی کاغذ، هر سه تیم میزبان 
با آزمونی دشوار مواجه هستند، اما 
به نظر می رسد یکی از آنها نسبت 
به دو تیم دیگر مسیر سخت تری 

برای صعود داشته باشد.

کانادا؛‌دشوارترین‌مأموریت
به مرحله  صرف رسیدن کانادا 
یک شانزدهم نهایی نیز دستاورد 
قابل توجهی محسوب می شود. 
آنها در سال های اخیر جایگاه خود 
را به عنوان تیمی قابل احترام در 
فوتبال ملی تثبیت کرده اند و نشان 
داده اند که توانایی رقابت با حریفان 

قدرتمند را دارند.
با این حال، آفریقای جنوبی با 
اعتمادبه نفس بالا، انسجام دفاعی 
و توانایی های بدنی چشمگیر وارد 
مرحله حذفی می شود؛ ویژگی هایی 
که در طول این مسابقات برای 
بسیاری از تیم ها دردسرساز بوده 

. ست ا

برخلاف برخی قدرت های سنتی 
هند  می د جیح  تر که  ل  تبا فو
مالکیت توپ را در اختیار داشته 
باشند، آفریقای جنوبی مشکلی با 
عقب نشینی و دفاع فشرده ندارد 
و پس از توپگیری، با ضدحملات 
سریع ضربه می زند. این سبک بازی 
می تواند برای کانادا دردسرساز باشد، 
به ویژه اگر در باز کردن خطوط 
دفاعی منظم حریف با مشکل مواجه 
شود یا بیش از حد بازیکنانش را به 

حمله اضافه کند.
کانادا همچنین از تجربه گسترده ای 
که بسیاری از مدعیان سنتی جام 
جهانی در مراحل حذفی دارند، 
برخوردار نیست. اگرچه این تیم در 
یک دهه اخیر پیشرفت چشمگیری 
مرحله  ر  د ل  فوتبا ما  ا  ، شته ا د
حذفی بیش از هر چیز به مدیریت 
فشار، کاهش اشتباهات و استفاده 
از فرصت های محدود  حداکثری 
گلزنی وابسته است. به همین دلیل، 
کانادا در میان سه کشور میزبان، 
بیش از همه در معرض خطر حذف 

زودهنگام قرار دارد.
 

آمریکا؛‌امیدوارکننده‌تر
بوسنی و هرزگووین حریفی نیست 
که بتوان آن را دست کم گرفت. 
هر تیمی که به مرحله حذفی جام 
جهانی می رسد، شایستگی حضور 
در این مرحله را ثابت کرده و فوتبال 
ملی بارها نشان داده است که پس 
از پایان مرحله گروهی، دیگر مسابقه 

آسانی وجود ندارد.
با این حال، آمریکا از امتیاز میزبانی 
بهره می برد؛ جایی که حمایت 
ده ها هزار هوادار می تواند برتری 
روحی قابل توجهی برای این تیم 
ایجاد کند. علاوه بر این، ترکیب 

میان  مناسبی  تعادل  از  آمریکا 
استعدادهای  و  باتجربه  بازیکنان 
جوان برخوردار است؛ بازیکنانی که 
توانایی کنترل جریان بازی از طریق 
حفظ مالکیت توپ و استفاده از 
سرعت در انتقال ها را دارند. اگر 
در  پوچتینو  مائوریسیو  شاگردان 
سطح واقعی خود ظاهر شوند، باید 
با اعتمادبه نفس بالایی به صعود 

باشند. امیدوار 
 

مکزیک؛‌همه‌چیز‌خوب!
اگر ال تری برابر اسکاتلند قرار 
بگیرد، احتمالاً با تیمی منظم، 
ضربات  در  قدرتمند  و  فیزیکی 
ایستگاهی و سازماندهی دفاعی 

روبه رو خواهد شد. اسکاتلند بارها 
با حفظ ساختار دفاعی و جنگندگی 
در نبردهای تن به تن، حریفان از 
نظر فنی برتر را با مشکل مواجه 

است. کرده 
اما اگر حریف مکزیک، اکوادور 
باشد، شرایط کاملاً متفاوت خواهد 
بود. سرعت بالا، توان بدنی و 
پرس تهاجمی اکوادور می تواند 
از تیم ها را تحت فشار  بسیاری 
قرار دهد، به ویژه در ضدحملات. 
به همین دلیل، این دیدار حتی 
می تواند نسبت به تقابل احتمالی 
با اسکاتلند، با وجود تجربه بیشتر 
ی  بت ها قا ر ر  د ی ها  تلند سکا ا
اروپایی، چالش سخت تری برای 

باشد. مکزیک 
صرف نظر از اینکه کدام تیم صعود 
کند و به مصاف مکزیک برود، 
ال تری از یک مزیت مهم برخوردار 
خواهد بود؛ بازی در خاک خود. 
هواداران مکزیکی قبلاً مسابقات 
جام جهانی را به بازی های خانگی 
جو  و  ند  کرده ا تبدیل  مجازی 
می تواند بار دیگر نقشی معنادار ایفا 
کند. با نگاه صرف به فرم فعلی، 
عمق ترکیب و دیدارهای پیش رو، 
رتبه بندی آسیب پذیری در میان سه 
میزبان نسبتاً روشن می شود. کانادا 
با دشوارترین مسیر روبه رو است و 
بنابراین بالاترین احتمال حذف در 
مرحله یک شانزدهم نهایی را دارد.

 مکزیک در رتبه بعدی قرار می گیرد، 
عمدتاً به این دلیل که اکوادور در 
صورت صعود می تواند یک تطابق 
تاکتیکی به خصوص ناراحت کننده 
را ارائه دهد. حتی با این وجود، 
حمایت خانگی به مکزیکی ها یک 
شانس واقعی برای رسیدن به 
دور بعد می دهد. ایالات متحده 
میان  در  موقعیت  قوی ترین  در 
سه میزبان وارد دیدار با بوسنی 
می شود. این امر پیروزی را تضمین 
به  را  آمریکایی ها  اما  نمی کند، 
امن ترین شرط برای ادامه سفر 
جام جهانی خود تبدیل می کند. 
البته مرحله حذفی سابقه طولانی 

در تولید شگفتی ها دارد.

 کدام میزبان جام جهانی بیشتر در معرض حذف در مرحله یک شانزدهم نهایی است؟

مأموریت غیرممکن
گزارش یک

A گروه

امتیازتفاضل گل -/+ باخت مساوی برد بازی تیم رتبه 

9 06-6 0 0 3 3 مکزیک 1 

4 1-3-2 1 1 1 3 آفریقای جنوبی 2 

3 1-3-2 2 0 1 3 کره جنوبی 3 

1 4-6-2 2 1 0 3 جمهوری چک 4 

B گروه

امتیازتفاضل گل -/+ باخت مساوی برد بازی تیم رتبه 

7 34-7 0 1 2 3 سوئیس 1 

4 35-8 1 1 1 3 کانادا 2 

4 1-6-5 1 1 1 3 بوسنی 3 

1 8-10-2 2 1 0 3 قطر 4 

C گروه

امتیازتفاضل گل -/+ باخت مساوی برد بازی تیم رتبه 

7 16-7 0 1 2 3 برزیل 1 

7 33-6 0 1 2 3 مراکش 2 

3 3-4-1 2 0 1 3 اسکاتلند 3 

0 6-8-2 3 0 0 3 هائیتی 4 

D گروه

امتیازتفاضل گل -/+ باخت مساوی برد بازی تیم رتبه 

6 44-8 1 0 2 3 آمریکا 1 

4 20-2 1 1 1 3 استرالیا 2 

4 2-4-2 1 1 1 3 پاراگوئه 3 

3 2-5-3 2 0 1 3 ترکیه 4 

E گروه

امتیازتفاضل گل -/+ باخت مساوی برد بازی تیم رتبه 

6 46-10 1 0 2 3 آلمان 1 

6 22-4 1 0 2 3 ساحل عاج 2 

4 20-2 1 1 1 3 اکوادور 3 

1 8-9-1 2 1 0 3 کوراسائو 4 

F گروه

امتیازتفاضل گل -/+ باخت مساوی برد بازی تیم رتبه 

7 46-10 0 1 2 3 هلند  

5 34-7 0 2 1 3 ژاپن 2 

4 70-7 1 1 1 3 سوئد 3 

0 10-12-2 3 0 0 3 تونس 4 

G گروه

امتیازتفاضل گل -/+ باخت مساوی برد بازی تیم رتبه 

5 24-6 0 2 1 3 بلژیک 1 

5 32-5 0 2 1 3 مصر 2 

3 30-3 0 3 0 3 ایران 3 

1 6-10-4 2 1 0 3 نیوزیلند 4 

H گروه

امتیازتفاضل گل -/+ باخت مساوی برد بازی تیم رتبه 

7 05-5 0 1 2 3 اسپانیا 1 

3 20-2 0 3 0 3 کیپ ورد 2 

2 1-4-3 1 2 0 3 اروگوئه 3 

2 4-5-1 1 2 0 3 عربستان 4 

I گروه

امتیازتفاضل گل -/+ باخت مساوی برد بازی تیم رتبه 

9 28-10 0 0 3 3 فرانسه 1 

6 71-8 1 0 2 3 نروژ 2 

3 62-8 2 0 1 3 سنگال 3 

0 11-12-1 3 0 0 3 عراق 4 



روی خط جام جهانی

حسن: فتوح مصدوم نمی شد 
صدرنشین می شدیم

حسام حسن، سرمربی تیم ملی مصر پس از پایان 
مسابقه در گفت وگو با شبکه »بی ان اسپورت« 
گفت: »خدا را شکر می کنم و این صعود را به مردم 
مصر و همه ملت های عرب تبریک می گویم. ما 
اینجا نماینده جهان عرب و قاره آفریقا هستیم. تنها 
به خاطر تفاضل گل و همچنین مصدومیت احمد 

فتوح از صدرنشینی در گروه بازماندیم.«
او ادامه داد: »تا پیش از مصدومیت فتوح، کنترل 
کامل مسابقه را در اختیار داشتیم و از نظر مالکیت 
و جریان بازی عملکرد بسیار خوبی ارائه کردیم. 
پس از خروج او شرایط برای ما دشوارتر شد، اما 
آنچه امروز به دست آوردیم یک دستاورد تاریخی 
است که پیش از این برای فوتبال مصر رقم نخورده 
بود. خوشحالیم که توانستیم دل هواداران مان را 
شاد کنیم. از همین حالا باید برای دیدار بعدی 
آماده شویم و با تمام توان برای آن مسابقه تلاش 

کرد.« خواهیم 
سرمربی مصر در ادامه درباره وضعیت بازیکنان 
مصدوم گفت: »با فهرستی ۲۶نفره به این رقابت ها 
آمدیم. اکنون منتظر گزارش نهایی پزشکان درباره 
وضعیت محمد صلاح هستیم و باید تأکید کنم 
که خود او درخواست تعویض داد، چون احساس 
ناراحتی و مصدومیت داشت. همچنین منتظر 
مشخص شدن وضعیت احمد فتوح نیز هستیم. 
از سوی دیگر در بازی بعدی مهند لاشین را به دلیل 
محرومیت ناشی از دریافت کارت های زرد در اختیار 

نخواهیم داشت.«
حسام حسن در پایان با ابراز اطمینان نسبت 
به توانایی بازیکنانش گفت: »در اختیار داشتن 
چنین بازیکنانی باعث آرامش خاطر من است. 
آنها جنگجو هستند و مسئولیت پذیری بالایی دارند 
و مطمئنم همیشه پاسخ اعتماد هواداران را خواهند 
داد. به هیچ وجه نگران مصدومیت ها و غیبت ها 
نیستم. از همه می خواهم خوش بین باشند، چون 
در مسابقات قبلی هم با وجود غیبت های مهم 
توانستیم از مشکلات عبور کنیم. اگر قرار بود با هر 
مصدومیتی نگران شوم، هرگز شایستگی هدایت 

تیم ملی مصر را نداشتم.«
 

شوبیر: 5 دقیقه آخر کشنده بود
مصطفی شوبیر پس از پایان مسابقه در گفت وگو 
با شبکه »بی این اسپورتس« گفت: »به خانواده ام 
بابت تساوی مصر برابر ایران و قطعی شدن صعود 

به دور ۳۲ تیمی جام جهانی تبریک می گویم.«
دروازه بان مصر درباره سختی های این مسابقه 
توضیح داد: »لحظات بسیار دشواری را پشت سر 
گذاشتیم، با اینکه نقاط قوت ایران را به خوبی 
بررسی کرده بودیم و می دانستیم با حریفی بسیار 
قدرتمند روبه رو هستیم، بویژه در توپ های هوایی 
اما پنج دقیقه پایانی بازی بسیار سخت و کشنده 
بود، چون حریف فشار هجومی زیادی وارد کرد. از 
طرفی ما از نتایج سایر تیم ها هم اطلاع نداشتیم 

و همین موضوع کار را دشوارتر کرده بود.«
شوبیر با ابراز رضایت از عملکرد مصر در مرحله 
گروهی گفت: »کاملاً از چیزی که به آن رسیده ایم 
و از نتایج و عملکردی که در جام جهانی ارائه 
کرده ایم، راضی هستیم. برای رسیدن به این 
مرحله زحمت بسیاری کشیدیم و تلاش زیادی 
انجام دادیم. حالا صعود را جشن می گیریم، اما 
خیلی زود باید برای مسابقه بعدی آماده شویم.«
او درباره دیدار مرحله بعد مقابل استرالیا نیز گفت: 
»استرالیا تیم بسیار قدرتمندی است، نمایش خوبی 
داشته و بازیکنان شاخصی دارد. تلاش می کنیم برابر 
آنها عملکردی آبرومند ارائه کنیم و مسیرمان را در 

جام جهانی ادامه بدهیم.«
 

 صابر:  در دقایق آخر 
یک یار کمتر داشتیم

محمود صابر زننده تک گل مصر مقابل ایران گفت: 
»هرچه در توان داشتیم مقابل ایران ارائه کردیم. 
دوست داشتیم به عنوان صدرنشین گروه صعود 
کنیم، اما با این حال صعود از مرحله گروهی برای 

نخستین بار، دستاورد بسیار بزرگی است.«
او ادامه داد: »در دقایق پایانی بازی مقابل ایران، 
پس از مصدومیت احمد فتوح از ناحیه عضله 
همسترینگ، با یک بازیکن کمتر بازی کردیم اما در 
نهایت توانستیم صعود کنیم و حالا برای گام بعدی 

آماده می شویم.«
 

زیزو: مبارک مردم مصر
زیزو که به عنوان یار جانشین مقابل ایران به 
زمین رفت و جای محمد صلاح ستاره فراعنه را 
گرفت، درباره صعود تیمش گفت: »این موفقیت 
را به مردم مصر تبریک می گویم؛ آنها شایسته 
این خوشحالی هستند. ما تمام توان خود را 
به کار گرفتیم و برای مردم جنگیدیم. خدا را 
شکر که توانستیم آنها را خوشحال کنیم و باعث 

افتخارشان شویم.«
او درباره دیدار با ایران عنوان کرد: »پیش از بازی 
درباره این مسابقه صحبت کرده بودیم و هدف مان 
کسب پیروزی بود اما در نهایت نتیجه ای رقم خورد 
که به سود ما تمام شد. توانستیم نتیجه مثبتی 
بگیریم و به شکلی صعود کنیم که هواداران به 

تیم ملی افتخار کنند.«
ستاره تیم ملی مصر در پایان با اشاره به ادامه 
مسیر این تیم در جام جهانی گفت: »امشب این 
صعود را جشن می گیریم اما از فردا تمام تمرکزمان 
روی مسابقه بعدی خواهد بود تا بتوانیم روند 

خوب مان را ادامه دهیم.«
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 تیم ملی با کمی خوش شانسی می توانست مصر را ببرد

عبداللهی: استقلال با از دست دادن رضاییان اشتباه بزرگی مرتکب شد

نصرالله عبداللهی پیشکسوت 
استقلال و تیم ملی معتقد 
است، شاگردان قلعه نویی 
مقابل مصر بازی منطقی 
و قابل قبولی ارائه دادند 
اما بدشانسی و از دست 
قعیت  مو چند  فتن  ر
طلایی، مانع کسب سه 
امتیاز شد. پیشکسوت 
فوتبال ایران در گفت وگو 
با ما ضمن دفاع از عملکرد 
قلعه نویی  امیر  شاگردان 
از درخشش رامین رضاییان 
تمجید کرد و جدایی این ستاره 
از استقلال را یک اشتباه بزرگ 

دانست. مدیریتی 

عملکرد فنی تیم ملی مقابل مصر 
چطور بود، به نظر می رسد به رغم 

اینکه تیم به برد نیاز داشت اما از 
همان ابتدا برای مساوی به زمین 

رفته بود.
تیم ملی کمی دیر شروع به حمله 
کرد اما در کل، بازی منطقی ارائه داد. 
دو، سه موقعیت خیلی خوب اواخر 
بازی هدر رفت که می توانست گل 
شود.  من فکر می کنم تاکتیک تیم 
این بود که روی ضربات ایستگاهی یا 
ضدحمله ها گلزنی کند. تیم مقابل 
مصر خوب بازی کرد و اگر بخت با 
شاگردان قلعه نویی ما یار بود، قطعاً 

بازی را می بردند.
ساختار دفاعی تیم چطور، چه 

کسی روی گل ایران مقصر بود؟
ساختار دفاعی در صحنه گل اولی که 
وارد دروازه ایران شد، کمی متراکم و 
بهم ریخته بود اما در کل مدافعان 
ایران هم روز خوبی داشتند. نعمتی 
و خلیل زاده بازی خوبی ارائه دادند و 
حتی از اوت دستی های بلند نعمتی 

بهتری  استفاده های  هم می شد 
کرد. فشار زیادی روی تیم مصر بود 
و به رغم اینکه با مساوی هم بالا 
می آمد اما آنها بیشتر از ایران ترسیده 
بودند. امیدوارم اتفاقات خوبی رقم 
بخورد و معادلات به نفع صعود ایران 

. شد با
می توانیم رضاییانی را که 

قلعه نویی تا لحظه آخر 
نمی خواست او را در لیست 

بگذارد، بهترین بازیکن ایران در 
این جام بدانیم؟

انگیزه ترین  با  از  یکی  رضاییان 
بازیکنان حال حاضر فوتبال ایران 
است. تنهایی تمرین کردن او این 
روزها به دردش خورد و حیف شد 
که استقلال این بازیکن را از دست 
داد. تمام هم و غم او فوتبال است 
و با این سن وسال ستاره تیم ملی 
ایران در این رقابت ها بود. مدیران 
استقلال باید به هر نحوی بود، او را 
حفظ می کردند چراکه با مکافات 
و جنجال زیادی به استقلال آمد و 

زحمات زیادی برای تیم کشید. او 
زمانی که از استقلال جدا شد هم 
دست از تلاش برنداشت و این قدر 
در فولاد خوب بازی کرد که بالاخره 
قلعه نویی را مجاب کرد تا او را در 
لیست قرار دهد. مدیران استقلال 
اشتباه کردند که این بازیکن را از 

دست دادند.
بسیاری از بازیکنان از جمله 

طارمی به رغم اینکه خسته 
شده بودند، تعویض نشدند و 

تعویض هایی هم که انجام شد 
کارساز نبودند. این موضوع را 

چطور می بینید؟
ین  ا تمام  کادرفنی  هرحال  به 
موضوعات را زیر نظر دارد و با آنالیز 
تعویض می کنند. تیم ملی خوب 
بازی کرد و نمی شود ایراد گرفت. 
با شناختی که از مهدی طارمی دارم 
می دانم که او خیلی روی تیم سوار 
است و بازیکنان حرف شنوی زیادی 
از او دارند. مهدی خسته شده بود 
اما قلعه نویی نمی خواست وزنه تیم 

را بیرون بکشد و دلیل عدم تعویض 
او هم همین موضوع بود. می شد 
تعویض ها جور دیگری باشد و به 
نفرات دیگری بازی داد اما به هرحال 

نظر کادرفنی این گونه بود.
عملکرد تیم ملی در مرحله 

گروهی قابل قبول است؟
می شد اتفاقات بهتری رقم بخورد و 
عملکرد تیم ملی بهتر باشد. بازی 
با نیوزیلند کار را خراب کرد و باید 
مقابل این تیم پیروز می شدند. 
شک ندارم اگر بار دیگر با این تیم 
بازی کنند، شکستش می دهند. باید 
نیوزیلند را می بردند اما نمی دانم چه 
شد که آن گل ها را خوردند و نشد که 
بشود. تیم ملی خوب بود و حتی در 
بازی اول و مقابل مصر وقتی عقب 
می افتاد به راحتی جبران می کرد. 
این تیم کارهای زیادی می تواند بکند 
اما کمی هم بدشانس بود؛ مخصوصاً 
مقابل مصر. به هرحال فوتبال است 
و امیدوارم معادلات جوری رقم بخورد 

که ایران صعود کند.

نیم نگاه

امید گل بالاتر ، شانس گل های بیشتر

کاش فقط کمی شجاع تر بودیم

دستاورد تیم ملی از این جام جهانی به 
لحاظ نتیجه – در لحظه نگارش این مطلب 
هنوز نمی دانیم صعود به مرحله حذفی 
مسجل شده یا دوباره بدشانس بوده ایم 
- قابل ستایش است. در واقع با در نظر 
گرفتن آنچه بر تیم ملی گذشت می توان 
گفت کسب سه امتیاز و پایان مسابقات 
گروهی بدون شکست چیزی نبود که قبل 
از تورنمنت جایی در غالب پیش بینی های 

اهالی فوتبال داشته باشد.
 البته که همه از توانمندی های بازیکنان 
خود مطلع بودیم اما با در نظر گرفتن 
تعطیلی رقابت های لیگ، نبود بازی های 
به  اعزام دیرهنگام  تدارکاتی مناسب، 
مکزیک، تغییر کمپ و البته مشکلات 
مربوط به سفر زودهنگام در بازگشت 
چندباره از آمریکا به مکزیک و موانع موجود 
در راه ریکاوری کافی، این نتیجه یک دستاورد 
مناسب به نظر می رسد که اگر با صعود 

همراه شود، تاریخی خواهد بود.
تیم ملی مقابل مصر یک آمار جالب توجه 
ثبت کرد که نمی توان از آن به راحتی عبور 
کرد. در این مسابقه با اینکه مصر بیشتر از 

تیم ما مالک توپ بود اما موقعیت های گل 
ما به مراتب بیشتر و خطرناک تر بود. در 
این بازی امید گل تیم ملی مصر فقط 0.82 
بود اما تیم ما امید گل 1.96 را ثبت کرد 
که برای یک بازی در سطح جام جهانی 
و مقابل تیمی با کیفیت مصر فوق العاده 
است. در واقع تیم مصر شانس گل قطعی 
نداشت اما تیم ما 4شانس گل خلق کرد. 
در شوت به دروازه تقریباً شرایط برابر بود 
)15 به 13( اما شوت های داخل چهارچوب 
ما کمی بالاتر بود)4به3( و دقیق تر، پس 

خطرناک تر بودیم.
مصر در تعداد کرنر، تعداد پاس، شوت های 
بلوکه شده و ضربات آزاد آمار بهتری نسبت 
به تیم ملی ایران داشت اما چانچه امید 
به گل و شانس های مهم گلزنی را در نظر 
بگیریم به این نتیجه خواهیم رسید که با 
وجود دقایق کوتاهی که حمله می کردیم اما 

استحقاق پیروزی را داشتیم.
این آمار شانس گل و موقعیت های گلزنی 
در شرایطی برای تیم ما ثبت می شود که 
یادمان بیاید در این بازی هم بیشتر دقایق 
تیم مدافع بودیم اما به چند دلیل اوضاع 
برایمان مثل بازی با بلژیک – حداقل تا 
دقیقه 66 آن دیدار که حریف ده نفره نشده 
بود – سخت پیش نرفت. اول اینکه مصر 
در نیمه نخست یکی از مهم ترین بازیکنان 

خود را به خاطر مصدومیت شدید از دست 
داد و برنامه های حسام حسن تا حدی بهم 
ریخت. دوم اینکه مصر چهار امتیازی و از 
قبل صعود کرده بود و بیشتر برای رسیدن 
به رتبه نخست گروه می جنگید. سوم اینکه 

آنها در لحظات پایانی ده نفره بودند.
 در چنین شرایطی تیم ملی ما می توانست از 
این موقعیت تاریخی به بهترین نحو استفاده 
کرده و برای پیروزی و قطعی کردن صعود به 
دست خود تلاش بیشتر و گسترده تری 
انجام دهد. در واقع تیم ملی می توانست 
بعد از همین مسابقه و بدون در نظر گرفتن 
اینکه در بقیه گروه ها چه خواهد گذشت 
جشن صعود بگیرد اما بازیکنان تیم ملی 
بعد از این نمایش مشغول اشک ریختن یا 
حسرت خوردن بودند چراکه دیر یادشان 
افتاده بود می شد به مصر باز هم گل زد و 

شد. برنده 
همه از پنالتی از دست رفته طارمی و گل 
سوخته شجاع خلیل زاده حرف می زنند و 
به این نکته اشاره دارند که شاید اگر یکی 
از سه گل مردود شده مان در سه بازی این 
تورنمنت سالم بود راحت جشن صعود 
می گرفتیم اما فوتبال همان قدر که پیچیده 
و غیرقابل پیش بینی است، مؤلفه هایی 
دارد که نتایج غالباً براساس آن مؤلفه ها 

رقم می خورد.

واقعیت این است که مصر با در نظر گرفتن 
صعودش از گروه در دقایق پایانی وا داده 
بود ضمن اینکه مصدومیت یک بازیکن و 
ده نفره شدنش در وقت های تلف شده نیز 
شرایط را مهیا ساخت تا برای گل دوم خیز 
برداریم اما سؤال بزرگ اینجاست که چرا 
تیم ایران این قدر دیر برای رسیدن به گل 
دوم اقدام کرد؟ گل مردود اعلام شده شجاع 
در دقیقه چهارم وقت تلف شده اتفاق افتاد 
و بعد از آن هم یکی دو موقعیت مهم گلزنی 

داشتیم که از دست رفت.
نکته اینجاست که شاید اگر زودتر برای 
بردن خیز برمی داشتیم و دامنه حملات و 
تحت فشار قرار دادن مصر از لحاظ زمانی 
بیشتر و وسیع تر می شد باز هم موقعیت 

گل می ساختیم و بالاخره به گل سالم و 
بی حرف و حدیث می رسیدیم اما انگار قرار 
بود سرنوشت خودمان را به دست دیگران 
بسپاریم و چند ساعت در استرس و انتظار 
باشیم. به نظر می رسد کادرفنی تیم ملی و 
در رأس آن امیر قلعه نویی نباختن و صعود 
احتمالی با 3 امتیاز را به بازی ریسکی و 
صعود با 5 امتیاز به عنوان تیم دوم ترجیح 
داد اما کاش ریسک حملات را زودتر از 
دقیقه 90 به جان می خریدیم و به نیروهای 
تهاجمی و خلاق تر بیشتر در این مسابقه 
میدان می دادیم. کاش فقط کمی شجاع تر 
بودیم اما به هر روی به خاطر این غفلت یا 
ناتوانی منصفانه نیست که رشادت بازیکنان 

را نادیده بگیریم یا کوچک بشماریم.

نگاهی به 12 تعویض قلعه نویی در 270 دقیقه جام جهانی

حمله با ترمزدستی

امیر قلعه نویی از آغاز رقابت ها تا 
پایان مرحله گروهی در سه مسابقه 
تیم ملی ۱۲ تعویض انجام داده 
است. تعویض هایی که هر کدام 
با هدفی واحد صورت گرفت اما 
در مجموع هیچکدام نتوانستند 
ریتم و آهنگ کلی بازی ایران را 
به لحاظ هجومی دگرگون کنند و 
ساختار ذهنی بازیکنان که بر پایه 
حفظ نتیجه و دفاع بنا شده، در 
همه این تعویض ها کاملاً نمایان 

بوده است.
شاید این موضوع بیش از آنکه 
به کیفیت بازیکنان نیمکت نشین 
مربوط باشد به تفکری بازگردد که 
این روزها بر تیم ملی حاکم است. 
تفکری که بیش از هر چیز بر حفظ 
ساختار دفاعی و جلوگیری از گل 

خوردن استوار شده است.
در بازی نخست مقابل نیوزیلند 
 ۴۶ نخستین تعویض در دقیقه 
انجام شد و مهدی قایدی به 
زمین شد.  وارد  یوسفی  جای 
در دقیقه ۵۳ علی علیپور جای 
شهریار مغانلو را گرفت. در دقیقه 
۶۵ احسان حاج صفی به جای 
قدوس به میدان آمد و در دقیقه۸۰ 
ه  د ا حسین ز حسین  میر ا نیز 
را گرفت.  جای مهدی طارمی 
قلعه نویی  نیز  یک  بلژ بل   مقا
در دقیقه ۴۶ علیرضا جهانبخش را 
به جای صالح حردانی وارد زمین 

کرد. در دقیقه ۶۶ میلاد محمدی 
جانشین حاج صفی شد. در دقیقه 
۷۹ مغانلو به جای قدوس وارد زمین 
شد و در دقیقه ۸۵ حسین زاده 
جای عزت اللهی را گرفت. در دیدار 
با مصر نیز دقیقه ۴۶ صالح حردانی 
به جای کنعانی زادگان به میدان 
آمد. در دقیقه ۶۷ مغانلو جای 
 ۹۰ قدوس را گرفت و در دقیقه 
نیز جهانبخش جانشین محمد 

محبی شد.
مرور این تعویض ها یک نکته مهم 
را آشکار می کند. با وجود ورود 
مهره های هجومی تر اما شکل بازی 
تیم ملی تغییر محسوسی ندارد 
و ایران همچنان با همان الگوی 
قبلی بازی می گند؛ اول دفاع، بعد 

. حمله ضد
سپس امید بستن به ضربات 
ایستگاهی، ارسال از جناحین یا 
استفاده از اشتباه حریف. حتی 
در مسابقه با نیوزیلند که ایران 
تمایل بیشتری به فوتبال رو به 
جلو داشت نیز اصل اساسی حفظ 

تعادل دفاعی بود.
همین مسأله نشان می دهد که 
تعویض ها بیش از آنکه برای تغییر 
جریان مسابقه انجام شوند در 
راستای حفظ ساختار تاکتیکی 
تیم بوده اند. بازیکنی که وارد زمین 
می شود باید خود را با سیستم 
تطبیق دهد نه اینکه سیستم برای 
او تغییر کند. به همین دلیل ورود 
قایدی. حسین زاده یا علیپور نیز 
نتوانست چهره هجومی تری از تیم 

ملی ارائه دهد.
یکی از بحث برانگیزترین 
تصمیم های قلعه نویی در بازی با 
مصر رقم خورد و تعویض دقیقه۹۰ 

سؤال های  جهانبخش  علیرضا 
زیادی را ایجاد کرد. در شرایطی 
ی  مهد نند  ما نی  یکنا ز با که 
قایدی، مهدی ترابی، امیرحسین 
حسین زاده و علی علیپور روی 
نیمکت حاضر بودند، بسیاری 
انتظار داشتند یکی از این بازیکنان 
تا در دقایق  وارد میدان شود 
پایانی فشار بیشتری روی دروازه 
مصر ایجاد شود. اما قلعه نویی 

جهانبخش را انتخاب کرد.
این انتخاب را می توان از زاویه تفکر 
سرمربی تحلیل کرد. جهانبخش 
از نظر آمادگی مسابقه  اگرچه 
شرایط ایده آلی نداشت اما بازیکنی 
باتجربه است. بازیکنی که وظایف 
دفاعی را نیز به خوبی می شناسد. 
در بازگشت به عقب منظم عمل 
می کند و احتمال اشتباه تاکتیکی 
او کمتر است. به نظر می رسد 
قلعه نویی در آن دقایق بیش از 

آنکه به فکر خلق موقعیت باشد 
به حفظ تعادل تیم و کنترل دقایق 

پایانی فکر می کرد.
ورود مغانلو نیز در همین چهارچوب 
معنا پیدا می کند. مغانلو مهاجمی 
نیست که با سرعت یا دریبل جریان 
مسابقه را تغییر دهد. او مهاجمی 
است که در محوطه جریمه خطرناک 
ظاهر می شود و البته بیشتر روی 
و  ایستگاهی  ضربات  ارسال ها. 
توپ های دوم حساب باز می کند. 
بنابراین حتی تعویض های هجومی 
ایران نیز با کمترین میزان ریسک 

انجام شده است.
این نگاه محافظه کارانه حتی مقابل 
بلژیک 10نفره نیز دیده شد. در آن 
میدان انتظار می رفت تیم ملی 
با حضور بازیکنان هجومی تر فشار 
بیشتری ایجاد کند اما در عمل 
همچنان منتظر تک موقعیت ها 
ماند. ایران کمتر با پاس های 

عمقی یا حملات ترکیبی دفاع 
حریف را تحت فشار قرار داد و 
ضربات  و  ارسال ها  روی  بیشتر 
ایستگاهی برنامه داشت. این یعنی 
فلسفه تاکتیکی تیم ملی در تمام 
مسابقات تقریباً ثابت بوده است.
البته نباید از عملکرد دفاعی تیم 
ملی به سادگی عبور کرد. ایران در 
این تورنمنت از نظر انسجام دفاعی 
نمره قبولی گرفته است. فاصله 
خطوط مناسب بوده و بازیکنان 
وظایف دفاعی خود را به خوبی 
انجام داده اند. اما در فوتبال امروز 
تنها دفاع کردن برای رسیدن به 
موفقیت های بزرگ کافی نیست. 
تیم ملی در فاز هجومی هنوز 
نیازمند خلاقیت بیشتری است و 
نبود یک هافبک بازیساز و خلاق 
باعث شده حملات ایران اغلب 

قابل پیش بینی باشد.
در بازی با مصر نیز محمد محبی 

از جمله بازیکنانی بود که تا حد 
ج شده  زیادی از جریان مسابقه خار
بود. شاید در آن مقطع استفاده 
از بازیکنی مانند قایدی یا ترابی 
می توانست ریتم هجومی تیم را 
تغییر دهد اما قلعه نویی ترجیح 
داد به همان ساختار قبلی وفادار 
بماند. این انتخاب نشان می دهد 
که سرمربی تیم ملی همچنان 
اولویت را به حفظ نظم دفاع تیمی 
می دهد و سپس به حمله فکر 

می کند.
این شیوه در مرحله مقدماتی 
منجربه کسب 3 امتیاز شد اما 
پرسش نهایی این است؛ چه 
زمانی تیم ملی یاد می گیرد مقابل 
تیم های بزرگ موقعیت سازی های 
متعددی را ایجاد کند و بارها در 
موقعیت گلزنی قرار بگیرد؟ بازی 
جسورانه در خط حمله به وضوح 

فراموش شده است.

 در شرایطی که 
بازیکنانی مانند 

مهدی قایدی  
مهدی ترابی  

امیرحسین 
حسین زاده و 

علی علیپور روی 
نیمکت حاضر 

بودند، بسیاری 
انتظار داشتند 

یکی از این 
بازیکنان وارد 

میدان شود تا 
در دقایق پایانی 

فشار بیشتری 
روی دروازه مصر 
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قبل از شروع بازی اسپانیا – اروگوئه که با برد 1-0 لاروخا 
همراه بود، پیش بینی های هواشناسی از احتمال وقوع 
طوفان تندری در گوادالاخارا خبر می داد. هواشناسی 
اعام کرد در صورت ثبت صاعقه در شعاع ۸ مایلی )1۳ 
کیلومتری( ورزشگاه، مسابقه به صورت خودکار متوقف 
خواهد شد. بر اساس توصیه های سرویس ملی 
هواشناسی آمریکا اجرا می شود. اگر صاعقه در شعاع 

تعیین شده شناسایی شود، بازی بافاصله متوقف، 
زمین و سکوها تخلیه و تنها زمانی از سر گرفته می شود 
که ۳0 دقیقه متوالی هیچ صاعقه ای ثبت نشود. در 
صورت تکرار صاعقه، شمارش معکوس از ابتدا آغاز 
می شود. دلیل سختگیری این قوانین، تهدید بالقوه 
مرگبار صاعقه است. آمارها نشان می دهد بخش 
عمده مرگ ومیرهای ناشی از صاعقه در فعالیت های 

فضای باز رخ می دهد. بنابراین حتی در باران خفیف 
یا آسمان صاف، در صورت تشخیص صاعقه، پروتکل 
بدون استثنا اجرا خواهد شد. تهدید شرایط جوی در 
شمال شرق ایالات متحده نیز بار دیگر اهمیت رعایت 
نکات ایمنی در رویدادهای فضای باز را یادآوری می کند 
چرا که صاعقه می تواند بدون هشدار جدی، جان افراد 

را به خطر بیندازد.

داستان پیراهن عجیب انگلیسی ها

کمیاب‌دوست‌داشتنی!

ــی از بازی های  ــ ــر در طول این جام جهانی، یک ــ اگ
ــکان عمومی  ــ ــتان را در یک م ــ ــی انگلس ــ ــم مل ــ تی
ــادی را  ــ ــواداران زی ــ ــالاً ه ــ ــد، احتم ــ ــا کنی ــ تماش
ــی از پیراهن های این  ــ ــد که انواع مختلف ــ می بینی
ــخه های  ــ ــیاری از آنها نس ــ ــم را بر تن دارند. بس ــ تی
ــه پیراهن دوم  ــ ــن خانگی و چ ــ ــی، چه پیراه ــ فعل
ــای  ــ ــازار پیراهن ه ــ ــق ب ــ ــا رون ــ ــیده اند، ام ــ را پوش
ــه مدل های  ــ ــت ک ــ ــده اس ــ ــث ش ــ ــیک باع ــ کاس

ــوند. ــ ــه وفور دیده ش ــ ــی نیز ب ــ قدیم
ــابقات  ــ ــه دوره ها و مس ــ ــن پیراهن ها ب ــ ــتر ای ــ بیش
ــق دارند؛  ــ ــتان تعل ــ ــز تیم ملی انگلس ــ خاطره انگی
ــی 1۹۹0 در ایتالیا  ــ ــام جهان ــ ــفید ج ــ ــن س ــ از پیراه
ــتری یورو 1۹۹۶ که اغلب  ــ گرفته تا پیراهن خاکس
ــود و همچنین  ــ ــت آن دیده می ش ــ ــیرر پش ــ نام ش

ــام جهانی ۲00۲. ــ پیراهن ج
ــک پیراهن وجود  ــ ــان آنها ی ــ ــال، در می ــ ــا این ح ــ ب
ــق ندارد؛  ــ ــچ تورنمنت بزرگی تعل ــ ــه به هی ــ دارد ک
ــمی پوشیده نشد  ــ پیراهنی که در هیچ رقابت رس
ــتفاده  ــ ــابقه مورد اس ــ ــا در یک مس ــ ــع تنه ــ و در واق
ــش از آنچه انتظار  ــ ــا وجود این، بی ــ ــرار گرفت. ب ــ ق
ــود. کافی  ــ ــی رود در میان هواداران دیده می ش ــ م
ــد؛ از آن به  ــ ــخیص دهی ــ ــار آن را تش ــ ــت یک ب ــ اس
ــه همه جا به  ــ ــرد ک ــ ــد ک ــ ــاس خواهی ــ ــد، احس ــ بع

ــمتان می آید. ــ چش
 

پیراهنی که فقط یک بار پوشیده شد!
ــوم آبی رنگ  ــ ــث، پیراهن س ــ ــورد بح ــ ــن م ــ پیراه
ــان با جام  ــ ــت که همزم ــ ــتان اس ــ تیم ملی انگلس
ــد. این پیراهن  ــ ــی 1۹۹0 طراحی و عرضه ش ــ جهان
ــه پیراهن  ــ ــادی ب ــ ــباهت زی ــ ــی ش ــ ــر طراح ــ از نظ
ــتان در آن تورنمنت داشت  ــ ــفید اصلی انگلس ــ س
ــرار می گرفت؛  ــ ــز ق ــ ــن دوم قرم ــ ــار پیراه ــ و در کن
ــی 1۹۹0 هرگز  ــ ــه در جام جهان ــ ــن قرمزی ک ــ پیراه
ــال های بعد هشت بار  ــ ــد، اما در س ــ ــتفاده نش ــ اس
ــان رفت؛  ــ ــر تن بازیکن ــ ــف ب ــ ــابقات مختل ــ در مس
ــال 1۹۹۳ در  ــ ــتانی بدنام س ــ ــه در تور تابس ــ از جمل

ــالات متحده. ــ ای
ــتفاده قرار  ــ ــا پیراهن آبی تنها یک بار مورد اس ــ ام
ــام ملت های  ــ ــی ج ــ ــدار مقدمات ــ ــت؛ در دی ــ گرف
ــتان  ــ ــه 1۹۹1، زمانی که انگلس ــ ــاه م ــ ــا در م ــ اروپ
ــابقه  ــ ــان ترکیه بود. در آن مس ــ ــر میهم ــ در ازمی
ــتین  ــ ــی در نخس ــ ــز، هافبک چلس ــ ــس وای ــ دنی
ــابقه و تنها گل  ــ ــا گل مس ــ ــود تنه ــ ــازی ملی خ ــ ب
ــتان  ــ ــاند تا انگلس ــ ــی اش را به ثمر رس ــ دوران مل

ــود. ــ ــا نتیجه 1-0 پیروز ش ــ ب
ــه و دیگر  ــ ــابقه، ۹0 دقیق ــ ــط یک مس ــ ــن؛ فق ــ همی
ــرای تیم ملی  ــ ــداری ب ــ ــن پیراهن در دی ــ ــز ای ــ هرگ

ــتفاده نشد. ــ ــالان انگلستان اس ــ بزرگس
ــش از  ــ ــن پیراهن بی ــ ــروزه ای ــ ــال، ام ــ ــن ح ــ ــا ای ــ ب
ــط  ــ ــا بار توس ــ ــه ده ه ــ ــی ک ــ ــیاری از طرح های ــ بس
ــده ، در میان هواداران  ــ ــیده ش ــ ــتان پوش ــ انگلس

ــود. ــ ــده می ش ــ دی
ــتان  ــ ــت مرحله گروهی انگلس ــ ــازی نخس ــ در دو ب
ــداد قابل توجهی  ــ ــبرو، تع ــ در آرلینگتون و فاکس

ــتند. ــ ــن پیراهن را بر تن داش ــ ــواداران ای ــ از ه
ــور یورگن  ــ ــام جهانی با حض ــ ــغ ج ــ ــی در تبلی ــ حت
ــود؛ جایی که  ــ ــوپ نیز این پیراهن دیده می ش ــ کل
ــگام عبور از میان جمعیت  ــ یکی از هواداران، هن
ــیدنی در دست، این لباس را  ــ با چهار لیوان نوش
ــت و بعدها نیز هنگام جشن گرفتن  ــ پوشیده اس

ــی را بر تن دارد. ــ ــان همان پیراهن آب ــ گل، همچن
ــت؛ چرا  ــ ــان باقی اس ــ ــی همچن ــ ــؤال اصل ــ ــا س ــ ام
ــم ملی  ــ ــط تی ــ ــط یک بار توس ــ ــه فق ــ ــی ک ــ پیراهن
ــده، امروز تا  ــ ــتان استفاده ش ــ بزرگسالان انگلس
ــده است؟  ــ این اندازه میان هواداران محبوب ش

چرا پیراهن آبی فراموش شده انگلستان 
اینقدر محبوب شده است؟

ــت.  ــ ــتین دلیل، گمنامی این پیراهن اس ــ نخس
ــت دارند  ــ ــواداران فوتبال دوس ــ ــته ای از ه ــ دس
ــکلی متفاوت نشان دهند؛  ــ ــان را به ش ــ عاقه ش
ــج، بلکه با  ــ ــای رای ــ ــیدن پیراهن ه ــ ــا پوش ــ ــه ب ــ ن
ــی آنها را  ــ ــه کمتر کس ــ ــی ک ــ ــاب لباس های ــ انتخ
ــد: »از  ــ ــد بگوین ــ ــگار می خواهن ــ ــد؛ ان ــ می شناس

ــؤال کن.« ــ ــاره پیراهنم س ــ ــن درب ــ م
ــیار  ــ ــی، بلکه بس ــ ــا قدیم ــ ــن نه تنه ــ ــن پیراه ــ ای
ــت و همین ویژگی آن  ــ ــناخته اس ــ کمیاب و ناش
ــواداران حرفه ای  ــ ــه انتخابی جذاب برای ه ــ را ب
ــت.  ــ ــال تبدیل کرده اس ــ ــیونرهای فوتب ــ و کلکس
ــیک فوتبال  ــ ــایت »کاس ــ گری بیرتون از وب س
شرتس« این ویژگی را »جذابیت ضدفرهنگی« 
ــه او، هرچه  ــ ــد؛ هرچند به گفت ــ ــف می کن ــ توصی
ــد، همین  ــ ــمت آن برون ــ ــتری به س ــ ــراد بیش ــ اف

ــن می رود. ــ ــز به تدریج از بی ــ ــودن نی ــ خاص ب
ــای  ــ ــه پیراهن ه ــ ــت ک ــ اینجاس ــؤال  ــ ــا س ــ ام
ــد؛ پس  ــ ــم وجود دارن ــ ــری ه ــ ــتفاده دیگ ــ کم اس
ــدازه محبوب  ــ ــن ان ــ ــی تا ای ــ ــاً این یک ــ ــرا دقیق ــ چ

ــده است؟ ــ ش
ــام جهانی 1۹۹0 نهفته  ــ ــخ در ارتباط آن با ج ــ پاس
ــت؛ تورنمنتی که جایگاه ویژه ای در حافظه  ــ اس

جمعی فوتبال انگلستان دارد.
ــون می گوید: »این پیراهن جایگاهی  ــ گری بیرت
ــت.  ــ ــدا کرده اس ــ ــگ عامه پی ــ ــاص در فرهن ــ خ
ــید تا ما، به عنوان هواداران  ــ ــال ها طول کش ــ س
ــی 1۹۹0 چه  ــ ــال، درک کنیم که جام جهان ــ فوتب
ــت.« ــ ــتان گذاش ــ تأثیر عمیقی بر فوتبال انگلس

ــه به  ــ ــش از آنک ــ ــن بی ــ ــن پیراه ــ ــه او، ای ــ ــه گفت ــ ب
ــد، نماد  ــ ــره خورده باش ــ ــابقه خاص گ ــ یک مس
ــت که  ــ ــی و نقطه عطفی اس ــ ــان جام جهان ــ هم
ــال را تغییر داد. ــ ــتان به فوتب ــ ــگاه مردم انگلس ــ ن

ــابق آمبرو و بنیانگذار  ــ راب وارنر، مدیر خاق س
ــاره  ــ ــز در این ب ــ ــپارک، نی ــ ــی اس ــ ــس طراح ــ آژان
می گوید: »آن تابستان، فوتبال ناگهان جذاب 
ــه رفتن به  ــ ــن ذهنیت قدیمی ک ــ ــد. کم کم ای ــ ش
ــوب از بین رفت.  ــ ــری و آش ــ ــال یعنی درگی ــ فوتب
ــن بزرگ برای  ــ ــام جهانی 1۹۹0 مثل یک جش ــ ج
ــن ورزش را برای  ــ ــود و نگاه مردم به ای ــ ــال ب ــ فوتب

همیشه تغییر داد.«
ــا حضورش  ــ ــن پیراهن ب ــ ــی ای ــ ــگاه فرهنگ ــ جای
ف  و ــر ــ مع ــگ  ــ هن آ ی  ــو ــ ی ید یک و ز مو ر  د
ــتان  ــ ــرود تیم ملی انگلس ــ ــن، س ــ ورلد این موش
ــش از پیش تثبیت  ــ ــی 1۹۹0، بی ــ ــام جهان ــ در ج
ــو ارُدر،  ــ ــده گروه نی ــ ــامنر، خوانن ــ ــد. برنارد س ــ ش
ــت و همین  ــ ــن پیراهن را در ویدیو بر تن داش ــ ای
ــا یکی از  ــ ــتان ب ــ ــاس آبی انگلس ــ ــد لب ــ ــث ش ــ باع
ــیقایی مرتبط با فوتبال  ــ ــن آثار موس ــ ماندگارتری
ــرو حتی  ــ ــورد. بعدها آمب ــ ــد بخ ــ ــس پیون ــ انگلی
ــام از گروه  ــ ــژه از این پیراهن با اله ــ ــخه ای وی ــ نس
ــرد که در آن، لوگوی ورلد این  ــ »نیو ارُدر« تولید ک
ــده بود. ــ ــان سه شیر ش ــ ــن جایگزین نش ــ موش

ــد: »تا آن  ــ ــوع می گوی ــ ــن موض ــ ــاره ای ــ ــر درب ــ وارن
ــی کیفیت  ــ ــای فوتبال ــ ــتر آهنگ ه ــ ــان، بیش ــ زم
ــروه نیو ارُدر  ــ ــا ناگهان گ ــ ــتند. ام ــ چندانی نداش
ــامنر همین پیراهن  ــ ــد و برنارد س ــ وارد ماجرا ش
ــی  ــ ــید؛ اتفاقی که آن را به بخش ــ را در ویدیو پوش

ــل کرد.« ــ ــگ عامه تبدی ــ از فرهن
ــن اهمیت  ــ ــن پیراه ــ ــز ای ــ ــی نی ــ ــر طراح ــ از منظ
ــتر  ــ ــه 1۹۸0، بیش ــ ــل ده ــ ــا اوای ــ ــژه ای دارد. ت ــ وی
ــاده و  ــ ــای س ــ ــی طراحی ه ــ ــای مل ــ پیراهن ه
ــه  ــ ــر آن ده ــ ــا در اواخ ــ ــتند، ام ــ ــی داش ــ یکنواخت
ــد و کیت ها از  ــ ــدی ش ــ ــر جدی ــ ــال وارد عص ــ فوتب
ــی از دنیای مد  ــ ــی صرف، به بخش ــ لباس ورزش
ــتان نیز  ــ ــدند. این پیراهن آبی انگلس ــ تبدیل ش
ــن تحول بود. ــ ــتین نمونه های ای ــ ــی از نخس ــ یک

ــور طراحی های  ــ ــد: »همه ظه ــ ــون می گوی ــ بیرت
ــارک 1۹۸۶  ــ ــای دانم ــ ــا پیراهن ه ــ ــاوت را ب ــ متف
ــتین  ــ ــد. این نخس ــ ــاد دارن ــ ــه ی ــ ــد 1۹۸۸ ب ــ و هلن
ــتان بود که واقعاً آن تغییر بزرگ  ــ پیراهن انگلس

برای‌جف‌
توماس،‌این‌
پیراهن‌ارزش‌
ویژه‌ای‌دارد،‌
زیرا‌نخستین‌
بازی‌ملی‌او‌با‌
همین‌لباس‌
انجام‌شد.‌او‌
پیراهن‌را‌امضا‌
کرده،‌قاب‌
گرفته‌و‌در‌

خانه‌به‌نمایش‌
گذاشته‌است

عکاس‌رسمی‌سنگال،‌
سیدی‌تالا،‌ویزایش‌رد‌شد‌و‌
نتوانست‌برای‌آخرین‌بازی‌
گروهی‌کشورش‌در‌جام‌
جهانی‌به‌کانادا‌سفر‌کند.‌
‌اتاق‌هتل‌ بنابراین،‌او‌در
‌ایالات‌متحده‌ماند،‌ خود‌در
تلویزیون‌را‌روشن‌کرد،‌
دوربین‌خود‌را‌برداشت‌
و‌پیروزی‌سنگال‌را...‌با‌
عکاسی‌مستقیم‌از‌صفحه‌
نمایش‌به‌تصویر‌کشید.‌‌او‌
یا‌ »درون‌ گفت:‌ بعداً‌
بیرون‌از‌زمین،‌اشتیاق‌
من‌یکسان‌باقی‌می‌ماند.‌
غ‌از‌هر‌صحنه‌ای،‌من‌ فار
همیشه‌همان‌عشق‌را‌
دارم:‌روایت‌داستان‌ها‌از‌

طریق‌تصاویر.«
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‌بازی‌مقابل‌ تیم‌ملی‌فوتبال‌ایران‌پس‌از

مصر‌پیامی‌صادر‌کرد‌و‌نوشت:‌
‌ایران‌آمده‌ایم… »از

از‌سرزمینی‌که‌هزاران‌سال،‌شرافت‌را‌
‌پیروزی‌دانسته‌است.‌برای‌ما،‌ بالاتر‌از
فوتبال‌فقط‌رقابت‌برای‌نتیجه‌نیست؛

آزمونی‌است‌برای‌شخصیت.
شاید‌بتوان‌با‌هر‌راهی‌امتیاز‌گرفت،‌اما‌

احترام‌را‌نه.
شاید‌بتوان‌از‌یک‌گروه‌صعود‌کرد،‌اما‌از‌
قضاوت‌تاریخ،‌تنها‌با‌جوانمردی‌می‌توان‌

سربلند‌عبور‌کرد.
‌Fair Play یک‌بند‌از‌قوانین‌فوتبال‌

نیست؛روح‌فوتبال‌است.
سپاس،‌سیاتل؛‌برای‌میهمان‌نوازی‌ات

و‌سپاس‌از‌همه‌ایرانیان…
که‌قلب،‌صدا‌و‌تمام‌وجودشان‌را‌برای‌

ایران‌به‌میدان‌آوردند.‌
ایران،‌همیشه‌سربلند.«

1
هارتموت‌شرتسر،‌روزنامه‌نگار‌
باسابقه‌آلمانی،‌در‌۸۸سالگی‌
هفدهمین‌دوره‌متوالی‌جام‌
جهانی‌فیفا‌را‌پوشش‌داد؛‌
رکوردی‌استثنایی‌که‌از‌جام‌
جهانی‌‌۱۹۶۲شیلی‌و‌زمانی‌
که‌تنها‌‌۲۴سال‌داشت،‌آغاز‌
شد.‌فیفا‌به‌پاس‌بیش‌از‌
شش‌دهه‌فعالیت‌مستمر‌
بزرگترین‌ پوشش‌ در‌ او‌
رویداد‌فوتبال‌جهان،‌یک‌
جام‌مینیاتوری‌ویژه‌جام‌
جهانی‌به‌شرتسر‌اهدا‌کرد.‌
او‌پیش‌تر‌نیز‌در‌سال‌‌۲۰۲۲
از‌سوی‌انجمن‌بین‌المللی‌
ورزشی‌ روزنامه‌نگاران‌
)AIPS(‌به‌دلیل‌یک‌عمر‌
فعالیت‌حرفه‌ای‌مورد‌تقدیر‌

قرار‌گرفته‌بود.
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عکس نوشت

کنایه جان تری به رونالدو
بازیکن بزرگ، اما دروغگو

کریستیانو رونالدو پس از شروعی پرحاشیه در جام 
جهانی ۲0۲۶، حالا دوباره به صدر اخبار بازگشته 
است؛ اما این بار نه فقط به خاطر درخشش در 
زمین، بلکه به دلیل شوخی جنجالی جان تری با او 

و پیرس مورگان.
پس از نمایش نه چندان موفق رونالدو در تساوی 1-1 
پرتغال برابر جمهوری دموکراتیک کنگو، انتقادهای 
زیادی از کاپیتان ۴1 ساله پرتغال مطرح شد. رونالدو 
در آن مسابقه تنها ۲۵ بار توپ را لمس کرد و سه شوت 
کم خطر به سمت دروازه داشت؛ عملکردی که بار 
دیگر بحث درباره نقش او در تیم روبرتو مارتینز را داغ 
کرد. در این میان، پیرس مورگان، مجری سرشناس 
انگلیسی و از حامیان همیشگی رونالدو، بار دیگر 
به دفاع از ستاره پرتغالی پرداخت و از آمادگی بدنی 

او تمجید کرد.
مورگان در برنامه خود گفت:

»من فکر می کنم او یک الگوی باورنکردنی است، 
چون نشان می دهد سن فقط یک عدد است. او ۴1 
سال دارد اما بدن یک جوان ۳0 ساله را دارد. رفتارش 
بی نقص است و برای یک مرد ۴1 ساله فوق العاده به 
نظر می رسد؛ حتی خیلی بهتر از تو، سایمون جردن! 
اگر به صفحه ایکس من نگاه کنید، توییت پین شده ام 
کلیپی است که رونالدو به من نگاه می کند و می گوید: 

»آره، عضات شکم خوبی داری.«
اما همین تعریف و تمجیدها با واکنش طنزآمیز جان 

تری، اسطوره چلسی، روبه رو شد.
تری که در همان برنامه حضور داشت، با کنایه ای 

سنگین خطاب به مورگان و رونالدو گفت:
»او یک بازیکن فوق العاده است، اما یک دروغگوی 

لعنتی هم هست!«
با این حال، رونالدو خیلی زود پاسخ منتقدانش را در 
زمین مسابقه داد. او در دیدار بعدی برابر ازبکستان با 
 به ثمر رساندن دو گل، نقش اصلی را در پیروزی پرگل 
۵ بر صفر پرتغال ایفا کرد و تیم روبرتو مارتینز را در 

آستانه صعود به مرحله حذفی قرار داد.
ستاره النصر پس از این پیروزی درباره انتقادهای 

روزهای گذشته گفت:
»می توانم به شما بگویم هفته بسیار سخت و دشواری 
بود؛ هفته ای که افکار عمومی بسیار بی رحمانه 
علیه ما، همه بازیکنان و به خصوص سرمربی موضع 
گرفتند. هر وقت اوضاع خوب پیش می رود می گویند 
“کریستیانو عالی است” و وقتی اوضاع بد می شود 
می گویند “او پیر شده و باید بازنشسته شود”. همیشه 
همین طور خواهد بود، اما این بازی پاسخ خوبی از 
سوی من و هم تیمی هایم بود.« رونالدو همچنین 
تأکید کرد که هرگز انگیزه اش را از دست نمی دهد و 

همچنان به توانایی هایش ایمان دارد.
او افزود: »من همیشه خودم را ثابت می کنم، شاید 
دیر، اما این کار را انجام می دهم. به همین دلیل است 
که به کارم ادامه می دهم، به کاری که انجام می دهم 
ایمان قوی دارم و عمیقاً باور دارم که سخت تاش 
می کنم و خدا هم کمک می کند. دوران حرفه ای 

من همیشه همین طور بوده و بسیار خوشحالم.«
کاپیتان پرتغال در پایان درباره فشار رسانه ها گفت:

»ما نمی توانیم چیزهایی را که از بیرون می آیند 
کنترل کنیم، چون وقتی خوب بازی نمی کنیم و 
برنده نمی شویم همیشه مورد حمله قرار می گیریم، 
به خصوص خود من. اما به آن عادت کرده ام و به 

مسیرم ادامه می دهم.«
رونالدو با این نمایش دوباره نشان داد که حتی در 
۴1 سالگی نیز می تواند پاسخ منتقدانش را در زمین 
مسابقه بدهد؛ هرچند به نظر می رسد شوخی جان 
تری درباره تعریف او از عضات شکم پیرس مورگان، تا 

مدت ها سوژه هواداران فوتبال باقی بماند.

ــن تاریخ  ــ ــی تنها پیراه ــ ــاید حت ــ ــان داد؛ ش ــ را نش
ــورانه و  ــ ــه چنین طراحی جس ــ ــد ک ــ این تیم باش

متمایزی دارد.«
ــط به  ــ ــن فق ــ ــن پیراه ــ ــت ای ــ ــت، جذابی ــ در نهای
ــود. از نظر ظاهری  ــ ــه آن محدود نمی ش ــ تاریخچ
ــت.  ــ ــمنواز اس ــ ــی آن همچنان چش ــ ــز طراح ــ نی
ــفید و  ــ ــنتی س ــ ــگ آبی، برخاف رنگ های س ــ رن
ــتری دارد  ــ ــتان، کاربرد روزمره بیش ــ ــز انگلس ــ قرم
ــف هماهنگ  ــ ــا لباس های مختل ــ ــی ب ــ و به راحت
ــد: »این  ــ ــاره می گوی ــ ــن ب ــ ــر در ای ــ ــود. وارن ــ می ش
ــتر یک  ــ ــت و نه قرمز؛ بیش ــ ــفید اس ــ پیراهن نه س
ــتایل روزمره محسوب  ــ ــب برای اس ــ لباس مناس
ــه نظر  ــ ــن عالی ب ــ ــلوار جی ــ ــا یک ش ــ ــود. ب ــ می ش
ــد و همین باعث شده همچنان محبوب  ــ می رس

ــی بماند.« ــ باق
ــه  ــ ــت ک ــ ــن نیس ــ ــه گفت ــ ــازی ب ــ ــاً نی ــ ــه تقریب ــ البت
ــن روزها در  ــ ــی ای که ای ــ ــای آب ــ ــتر پیراهن ه ــ بیش
ــواداران  ــ ــل تجمع ه ــ ــا و مح ــ ــگاه ها، باره ــ ورزش
ــوند،  ــ ــده می ش ــ ــی دی ــ ــام جهان ــ ــان ج ــ در جری
ــتند.  ــ ــل دهه 1۹۹0 نیس ــ ــخه های اصلی اوای ــ نس
ــه آمبرو آن را دوباره روانه  ــ این پیراهن پس از آنک
ــی محبوب و فراگیر تبدیل  ــ بازار کرد، به محصول
ــکور دراو که در  ــ ــرکت اس ــ ــد. عاوه بر آن، ش ــ ش
ــیک فوتبال تخصص  ــ بازتولید پیراهن های کاس
ــن کیت  ــ ــود را از ای ــ ــی خ ــ ــخه اختصاص ــ دارد، نس
ــترده ای روبه رو  ــ ــتقبال گس ــ ــا اس ــ ــه کرد و ب ــ عرض
ــدازه ای بود که  ــ ــد. محبوبیت این طرح به ان ــ ش
ــده  ــ ــخه ای بازطراحی ش ــ ــرکت بعدها نس ــ این ش

ــن آبی  ــ ــومین پیراه ــ ــی س ــ ــین آن، یعن ــ از جانش
ــینه  ــ ــیر روی س ــ ــتان با نقش مورب سه ش ــ انگلس

ــد کرد. ــ ــز تولی ــ ــانه ها را نی ــ و ش
ــرکت اسکور دراو می گوید:  ــ میکی فیلیپس از ش
ــتان به نوعی  ــ »این پیراهن برای هواداران انگلس
ــت. تمام  ــ ــده اس ــ ــن تبدیل ش ــ ــاس جایگزی ــ لب
ــود خریدار  ــ ــی را دارد که باعث می ش ــ ویژگی های
ــاس کند انتخاب متفاوت و خاصی انجام  ــ احس
ــت؛ لباسی که او را از کسی که صرفاً یک  ــ داده اس
ــای قدیمی می خرد،  ــ ــی معمولی از پیراهن ه ــ کپ

متمایز می کند.«
ــرای محبوبیت  ــ ــم ب ــ ــاده تری ه ــ ــه دلیل س ــ البت
ــت  ــ ــود دارد؛ قیم ــ ــن وج ــ ــن پیراه ــ ــترده ای ــ گس
ــکور دراو،  ــ ــدی اس ــ ــخه تولی ــ ــت کم نس ــ آن. دس
ــمی فعلی تیم  ــ ــر از پیراهن رس ــ ــب ارزان ت ــ به مرات
ــپورتس  ــ ــگاه اس ــ ــت. فروش ــ ــتان اس ــ ملی انگلس
ــاک  ــ ــروش پوش ــ ــن خرده ف ــ ــت، بزرگتری ــ دایرک
ــولاً این  ــ ــت در بریتانیا، معم ــ ــی ارزان قیم ــ ورزش
ــد و حتی با  ــ ــف عرضه می کن ــ ــن را با تخفی ــ پیراه
ــت پیراهن  ــ ــز تقریباً نصف قیم ــ ــت کامل نی ــ قیم

ــت. ــ ــتان در جام جهانی اس ــ ــمی انگلس ــ رس
ــی کجا  ــ ــازی تاریخ ــ ــخه های اصلی آن ب ــ ــا نس ــ ام
ــا 11 پیراهن اصل  ــ ــوری، تنه ــ ــتند؟ از نظر تئ ــ هس
ــود دارد؛ 10 پیراهن  ــ ــه وج ــ ــدار مقابل ترکی ــ از دی
ــتیو  ــ ــی هم متعلق به اس ــ ــی و یک ــ ــان اصل ــ بازیکن
ــی وارد زمین  ــ ــوان بازیکن تعویض ــ ــاج که به عن ــ ه

. شد
ــای خود را  ــ ــازی پیراهن ه ــ ــا بازیکنان آن ب ــ ــا آی ــ ام

ــتر  ــ ــد یا خیر؟ گری پالیس ــ ــار دارن ــ ــوز در اختی ــ هن
ــای دوران  ــ ــر یادگاری ه ــ ــا دیگ ــ ــراه ب ــ آن را هم
ــداری می کند. آلن  ــ ــار نگه ــ ــری اش در انب ــ بازیگ
ــت،  ــ ــه دنبال آن گش ــ ــش ب ــ ــی پی ــ ــمیت مدت ــ اس
ــت.  ــ ــده اس ــ ــال ها گم ش ــ ــا ظاهراً در طول س ــ ام
ــایر  ــ ــش را همراه با س ــ ــرس پیراهن ــ ــتوارت پی ــ اس
ــه ای زیر  ــ ــش در جعب ــ ــای دوران فوتبال ــ لباس ه

ــی دارد. ــ ــه خانه نگه م ــ راه پل
ــن ارزش ویژه ای  ــ ــف توماس، این پیراه ــ برای ج
ــتین بازی ملی او با همین لباس  ــ دارد، زیرا نخس
ــد. او پیراهن را امضا کرده، قاب گرفته  ــ انجام ش
ــت. دنیس  ــ ــته اس ــ ــه به نمایش گذاش ــ و در خان
ــی دوران  ــ ــه تنها گل مل ــ ــل اینک ــ ــز نیز به دلی ــ وای
ــاند،  ــ حرفه ای خود را با همین پیراهن به ثمر رس
ــه روی دیوار نصب  ــ ــای خان ــ ــن ج ــ آن را در بهتری
ــم پیراهنش را به  ــ ــون ه ــ ــت. لی دیکس ــ کرده اس
ــی که او، برخاف انتظار،  ــ دخترش داده؛ پیراهن

ــد. ــ ــی در زندگی روزمره نیز می پوش ــ گاه
ــس از پایان  ــ ــده پ ــ ــر ثبت ش ــ ــاس تصاوی ــ ــر اس ــ ب
ــتان  ــ ــن انگلس ــ ــه بازیک ــ ــت کم س ــ ــابقه، دس ــ مس
ــا بازیکنان ترکیه عوض کردند.  ــ پیراهن خود را ب
ــب رجب چتین،  ــ ــادگاری نصی ــ ــمندترین ی ــ ارزش
ــماره 10  ــ ــد که پیراهن ش ــ ــت ترکیه ش ــ مدافع راس
ــوز هم این  ــ ــت آورد. او هن ــ ــر را به دس ــ گری لینک
ــه اش نگهداری می کند.  ــ ــن را در کمد خان ــ پیراه
ــش بزرگی  ــ ــل نگهداری بخ ــ ــه این ترتیب، مح ــ ب
ــخص  ــ ــابقه مش ــ ــی آن مس ــ ــای اصل ــ از پیراهن ه

ــده است. ــ ش


